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PE VĂILE RÎURILOR-
INSEMNATE SURSE 
DE TERENURI ARABILE

Convorbire cu ing. Lucian Popovici,
director general 1n Comitetul de Stat al Apelor

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Privind harta fizică a patriei observăm că este brăz­
dată de numeroase linii albastre, șerpuind de o parte și 
de alta a arcului carpatic. Fiecare reprezintă o apă 
curgătoare, iar toate la un loc alcătuiesc rețeaua hidro­
grafică. Unele rîuri pornesc vijelioase spre locul de con­
fluență (Argeșul, Oltul In partea sa superioară, Sadu). 
antrenind cu, ele pămint bun, rupt din matcă, și creind, 
binecunoscutele eroziuni. Altele curg leneșe, dar in unele 
perioade au debite mari de ape pe care și le revarsă pe 
parcurs dind naștere Ia inundații (Oltul inferior, Mureșul, 
Someșul, Prutul, Șiretul). Ar mai fi de amintit și acea ca­
tegorie de ape care au o „viață" scurtă, cum este de 
exemplu Călmățuiul din Bărăgan, care in timpul verilor 
secetoase seacă.

Firește, multitudinea de rîuri, cu numeroși afluenți, 
au o importanță economică deosebită: servesc la alimen­
tarea cu apă a orașelor, a centrelor industriale și mai 
ales pentru irigații. Uneori însă provoacă și pagube. Cind 
se revarsă, inundă suprafețe bune pentru agricultură. 
rată de ce amenajarea rîurilor interioare, prin lucrări 
hidroameliorative, constituie o problemă de mare impor­
tanță economică.

Pe această temă redactorul nostru Ilie Arabolu a avut 
o convorbire cu tovarășul Ing. LUCIAN POPOVICI, di­
rector general în Comitetul de Stat al Apelor.

—- Care sînt premisele ce au 
determinat inițierea lucră­
rilor hidroameliorative de 
pe rîurile interioare ?

— Continuînd în ritm susți­
nut industrializarea socialis­
tă, partidul acordă o mare 
atenție dezvoltării agricultu­
rii, sporirii producției vegeta­
le și animale. Dezvoltarea in­
tensivă și multilaterală a a- 
griculturii noastre — sarcină 
de mare însemnătate prevă­
zută de Documentele Congre­
sului al IX-lea al P.C.R. — 
presupune în chip nemijlocit 
folosirea cit mai rațională a 
pămîntului. în această privin­
ță un rol de seamă îl are va­
lorificarea la maximum a tu­
turor resurselor care duc Ia 
sporirea suprafețelor agricole 
și îndeosebi a celor arabile. 
După cum se știe, în Lunca 
inundabilă a Dunării se desfă­

Carnet extern

Alternativă
în ultimele zile, scena 

electorală vestgermană o- 
feră spectacolul unei dis­
pute aprinse publice nu în­
tre partidul guvernamental 
și cel de opozifie, ci între 
doi fruntași ai partidului 
guvernamental — Erhard și 
Adenauer — ca și cum pu­
blicul elector ar fi che­
mat să aleagă pe unul din­
tre ei. Și, după cum re­
marcă observatorii ger­
mani și străini, nu este 
vorba de o ciocnire între 
programe, ci o ciocnire 
pentru putere, între per­
soane, care datează încă 
de pe vremea cînd Ade­
nauer era cancelar. Obser­
vatorii amintiți au perfectă 
dreptate.

Adenauer, de pildă, a 
criticat violent pe aliafii a- 
mericani și englezi pentru 
că întîrzie rezolvarea poli­
ticii nucleare atlantice, res­
pectiv acordarea accesului 
vestgerman la arme nucle­
are. Agenția France Presse 
este de părere că aceleași 
critici au fost formulate la 
Washington pe cale diplo­
matică și de către cance­
larul Erhard, dar că mani­
era în care a vorbit Ade­
nauer de fapt „reprezintă 
o critică implicită a politi­
cii externe a lui Erhard și 
Schroeder". Care a fost re­
zultatul ? Nimeni nu a luat 
cunoștință publică de vreo 
controversă în partidul gu­
vernamental cu tema : pen­
tru sau contra armelor nu­
cleare ? Dimpotrivă. După 
o reuniune a prezidiului 
partidului, a fost adoptat 
un comunicat în care se a- 
firmă : „Ținînd seamă de 
contribufia militară vestger-
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(Continuare în pag. a 4-a)

șoară în prezent vaste lucrări 
de amenajare, redîndu-se a- 
griculturii sute de mii de hec­
tare de teren fertil. Dar nu 
numai în Lunca Dunării exi­
stă rezerve de teren arabil, ci 
și pe văile rîurilor interioare, 
în trecut, problema amenajă­
rii rîurilor a fost neglijată. 
Apele au „mîncat" cu lăcomie 
malurile, distrugînd pămînt 
foarte bun pentru recolte. Iată 
deci care au fost motivele 
pentru care specialiștii din ca­
drul Comitetului de Stat al 
Apelor au cercetat și studiat 
posibilitățile de recuperare a 
noi pămînturi de pe aceste 
văi.

— Ce folosință actuală au 
terenurile de care ne-ați 
vorbit ?

— Mai întîi vreau să fac o 
precizare. în cadrul unui stu­
diu alcătuit în detaliu, s-a 
constatat că de pe văile rîu­
rilor pot rezulta peste 800 000 
de hectare teren prin efectua­
rea unor lucrări de îndiguiri și 
desecări. în prezent, o bună 
parte din această suprafață 
este folosită la un nivel in­
ferior datorită inundațiilor, 
excesului de umiditate, bălți­
lor, mlaștinilor. De subliniat 
că chiar în aceste condiții

după unele calcule, pe su­
prafața considerată a fi recu­
perabilă, se produc pierderi 
anuale de circa 200 de mili­
oane de lei numai în sectorul 
agricol. După cele arătate re­
iese și mai limpede necesita­
tea lucrărilor de hidroamelio­
rații.

— Pe ce perioadă s-a eșalo­
nat recuperarea celor 
800 000 de hectare și care 
este stadiul actual al pre­
gătirilor pentru începerea 
lucrărilor ?

— Această suprafață va fi 
redată agriculturii într-o pe­
rioadă mai îndelungată. In 
cincinal, vor fi recuperate 
circa 300 000 de hectare, exe- 
cutîndu-se în același timp 
toate lucrările de Îndiguire și 
desecare. Hidroameliorațiile 
nu sînt lucrări ușoare, sim­
ple. Ele cer o pregătire 
minuțioasă, presupun luarea 
de măsuri bine chibzuite, fo­
losirea unor utilaje moderne, 
cu un randament ridicat, ca­
dre specializate. Toate acestea 
există, dar sînt concentrate 
pentru terminarea acțiunii din 
Lunca Dunării. Pe măsură ce 
lucrările de aici se apropie de 
sfîrșit, forțele vor fi îndrep­
tate spre văile rîurilor. Noi 
am făcut în acest scop intense 
pregătiri. Pentru primele șan­
tiere ce vor fi deschise au fost 
deja întocmite documentațiile. 
In scurt timp, începînd cu 
șantierul de la Albița-Fălciu, 
cu cele 18100 hectare din 
Lunca Prutului, se va da 
semnalul unei noi bătălii 
pentru recuperarea de tere­
nuri, în cursul căreia hidro- 
amelioratorii își vor arăta 
toată priceperea lor, hărnicia 
de care au dat dovadă în 
Lunca Dunării. Lista șantie­
relor ce se vor deschide este 
mare. In bazinul Crișurilor 
sînt prevăzute a fi cîștigate 
pentru agricultură 68.000 de 
ha prin îndiguiri și 110 000 
hectare prin desecări. în ba­
zinul Șiret vor fi recuperate 
40 000 de hectare prin îndi­
guiri șl 64 000 hectare prin de-

(Continuare in pag. a 3-a)
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Construcția liniei electrice 
Cîmpina-Predeal se apropie de sfîrșit
PLOIEȘTI (Agerpres). — Lucrările de electrificare și centra­

lizare electrodinamică a liniei duble Cîmpina—Predeal prevă­
zută a fi dată în exploatare Ia sfîrșitul acestui an sînt pe ter­
minate. A fost încheiată acțiunea de sistematizare a stațiilor de 
pe întregul parcurs, s-au montat tipuri de șine care să permită 
mărirea vitezei de circulație de la 95 km pe oră în prezent la 
140 km pe oră, și transportarea de trenuri cu tonaj sporit. Au 
fost plantați stîlpii electrici și s-au întins cablurile pe toată dis­
tanța. Specialiștii montează ultimele contacte la instalația de 
conducere centralizată a circulației de la Valea Largă cu aju­
torul căreia vor fi dirijate de la distanță circulația trenurilor și 
manevrele din stații.

/n curînd, deschiderea stagiunii 
Filarmonicii

In curînd se va deschide sta­
giunea 1965—1966 a Filarmonicii 
de Stat „George Enescu".

Continuînd o bună tradiție de 
a face dintr-unul din marii com­
pozitori ai lumii „compozitorul 
cel mai cîntat al anului", in pro­
gramul Filarmonicii sînt înscri­
se pentru această stagiune, nu­
mele lui Mozart și Bach. Acest 
lucru va da posibilitate audi­
torilor, de-a lungul întregii sta­
giuni, să-și creeze o imagine 
despre stilul unei epoci și al 
unui compozitor. Alături de 
creațiile acestora, la Filarmoni­
că vor mai putea fi audiate șl 
alte lucrări din literatura mu­
zicală clasică, mai rar auzite in 
sălile noastre de concerte, cum 
sint Juda Macabeul de Haendel, 
sau recviemul de Berlioz.

Preocupările primei noastre 
orchestre simfonice pentru 
popularizarea acestui gen de 
muzică sînt îndreptate totodată 
spre creațiile secolului nostru. 
Astfel, cîteva titluri vor con­
stitui primele audiții : Iberia de

Debussy, Simfonia psalmilor de 
Igor Stravinsky, Buchetul de 
flori de Bohuslav Martinu. 
Dintre Jucrările compozitorilor 
noștri fac parte Constelația 
omului, de Tiberiu Olah, Arca­
de de Aurel Stroe, Simetrii de 
Cornel Tăranu, Simfonia canta­
bile de Theodor Grigoriu și 
altele.

Mari dirijori și interpreti îsi 
vor da concursul la concertele 
Filarmonicii bucureștene. La 
pupitru : Anatole Fistoulari, 
Roberto Benzi, Bernhardt 
Paumgantner, David Oistrah. 
Acesta din urmă va apare 
și în calitatea Iui de vio­
lonist consacrat, înscriindu-și 
numele alături de alti doi 
mari violoniști — Isaac Stern 
și Leonid Kogan. împreu­
nă cu ei, pianiștii Arthur 
Rubinstein, Aldo Ciccolini, Wil­
helm Kempff, Dmitri Bașkirov, 
Sviatoslav Richter, vor asigura 
apropiatei stagiuni a Filarmoni­
cii un și mai mare interes din 
partea iubitorilor muzicii simfo­
nice. (Agerpres).
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E toamnă iar...
Dacă Herodot a pomenit despre nectarul bo­

bului de chihlimbar învîrtpșat din seva viilor 
noastre, este semn că celebrul $i străvechiul is­
toric i-a gustat dulceața... Strugurele din ve­
chime și-a păstrat aroma de razachie iar oa­
menii zilelor noastre i-au sporit valoarea și i-au 
mărit rodul.

In timp de inginerul șef Pompiliu Ionescu de 
la stațiunea I.C.H.V. — Valea Călugărească îmi 
explica, cu amabilitate, eficacitatea economică a 
viței de vie plantată pe forme înalte, am visai 
la grădinile Semiramidei din legendele Asiriei. 
Urcarea verticală a viței, pe aracul în chip de 
Guliver, dospește la soare bobul adolescent și îi 
maturizează deliciul. Cum îi spui, „Cardinal", 
„Afuz-ali" sau „Regina viilor", fiecare soi își 
rotunjește aproape cît corcodușa, surîsul lim­
pede al strugurelui. Rodul este de patru ori mai 
mare la hectar iar lucrările de întreținere se fac 
cu mijloace mecanizate. Tractoarele brăzdează 
șirurile simetrice de viță de vie iar oglinda pre­
țului de cost arată o simțitoare scădere a chel­
tuielilor.

Astăzi însă se petrece un eveniment deosebit. 
După o expresie culeasă din vocabularul harni­
cilor viticultori ploieștenl, se „declanșează" cu­
lesul viilor. Este o declanșare plină de farmer 
sărbătorită, după tradiție, în muncă plină de

voie bună. Băieți și fete, oameni bronzați cu 
dărnicie de soarele acestui sfîrșit de vară, 
string rodul hectarelor. La Valea Călugărească, 
unde am fost acum cîteva zile în această avan­
premieră viticolă, a început culesul strugurilor 
de masă. în cele trei secții, de la Valea Călu­
gărească, Chițorani sau Pietroasele, viticultorii 
așteaptă cu bucurie să culeagă primul rod în 
via amenajată pe forme înalte. Pronosticurile 
sînt bune. Struguri mari anunță o recoltă exce­
lentă. Pe cele 175 de hectare de la Valea Călu­
gărească se desfășoară o muncă intensă.

Să salutăm acest festin al pămîntului nostru 
cu bogata lui rodnicie I Și să ne bucurăm că 
pătrunderea tehnicii moderne, a mecanizării și 
a priceperii oameniloi de știință, mărește avuția 
viței de vie. A viței de vie cu tulpinele încăr­
cate de medalii. Am văzut sus, într-un birou al 
stațiunii de la Valea Călugărească, un perete 
întreg plin de aprecieri culese din atîtea col­
țuri ale lumii.

Căci argintul frunzei de viță se preschimbă în 
aur și argint. Iar bobul se transformă în fructe 
de metal care-i duc faima pînă departe.

Nectarul strugurelui este un ambasador ilus­
tru al viticulturii românești.

DUMITRU TABACU

ZILEI
Dimensiuni noi 
in confecțiile 
pentru femei

In curînd se vor pune în 
vînzare în magazine, deo­
camdată experimental, con­
fecții pentru femei realizate 
după noi dimensiuni: cinci 
talii în loc de trei, în total 86 
de mărimi față de numai 24 
cîte sînt în prezent. S-au sta­
bilit, de asemenea, mai a- 
proape de cerințele reale, 
cantitățile în care trebuie să 
se realizeze confecțiile pen­
tru fiecare talie. In urma a- 
nalizării rezultatelor desfa­
cerii acestor confecții de că­
tre comisii speciale, se va 
utiliza începînd din 1966, în 
producția Fabricii de confec­
ții și tricotaje București, noul 
sistem de dimensiuni ce a 
fost pus la punct de specia­
liștii întreprinderii pe baza 
studierii rezultatelor măsu­
rării a 140 000 de persoane. 
(Agerpres)

Orarul curselor
TAROM între

1-30 septembrie
începînd de mîine, 1 septem­

brie, se schimbă orarul curse­
lor TAROM. (Amănunte în 
pag. a 3-a).

Turnuri noi la Combi­
natul chimic din Turnu 

Măgurele
Foto : GH. NEAGOE

Timpul cetățeanului

De la Agenția O.N.T. 
la vila din stațiune9
• Se poate simplifica formularistica ? • De ce nu se 

practică nominalizarea locurilor din stațiuni? • 0 an­

chetă și citeva răspunsuri

încărcați cu bagaje, iată-ne 
în stațiunea unde ne vom pe­
trece concediul, dornici să ne 
odihnim, să ne recreăm, dacă 
se poate chiar din clipa sosi­
rii. Mai ales că drumul și ne­
lipsitele pregătiri prealabile 
ne-au ostenit întrucîtva. Totuși 
să nu ne grăbim. Avem de în­
deplinit cîteva formalități, 
concediul îl vom gusta abia 
după aceea... Deocamdată, vom 
fi oaspeții biroului de reparti­
zare unde vom afla vila, ca­
mera și cantina la care urmea­
ză să mergem, amănunte de loc 
lipsite de importanță pentru 
un musafir plecat pe mai mul­
te zile de acasă.

Inventarul
unor minute irosite
Ce se întîmplă mai departe 

diferă de la stațiune la sta­
țiune. Am descins pentru în­
ceput la SINAIA, cu primul 
accelerat de dimineață, cu 
care vine o bună parte din 
noua serie la odihnă.

E ora nouă și cîteva minu­
te. în sala de așteptare a bi­
roului de repartizare s-au 
strîns zeci de persoane. Aci 
funcționează trei ghișee de 
primire, după gradele de con­
fort oferite. Dar, după cite 
se vede, sînt inegal solicitate. 
De ce deci acest criteriu? Doar 
gradele de confort n-au nici 
o legătură cu împărțirea echi­
tabilă a solicitărilor spre re­
zolvare și cu urgența lor. O 
mamă cu un copil în brațe, 
un bătrîn sau un suferind, 
n-ar trebui lăsați să aștepte 
la rînd cu ceilalți.

A trecut mai mult de ju­
mătate oră. în sfîrșit, toate 
biletele de odihnă au fost 
strînse și începe repartizarea 
în ordinea sosirii. Natalia Ma­
rin este muncitoare la Elec­
tromagnetica. A venit în sta­
țiune cu fiica sa, în vîrstă de 
12 ani. Au fost repartizate în 
sectorul de vile rezervat ma­
melor cu copii. Desigur aceas­
ta e o măsură bună. Tovarășa 
Marin face însă o observație 
pe care o socotim întemeiată :

din moment ce se cunoștea 
exact, încă de la început, sec­
torul de repartizare, de ce 
n-ar fi fost posibilă nomina­
lizarea directă a acesteia, cel 
puțin pe vile și cantine.

Tovarășul Silviu Dumitru; 
de la întreprinderea „Zorile", 
a venit la odihnă cu bilet 
C.C.S. Pentru soția sa solicită 
doar servirea mesei. Este in­
vitat să facă o cerere în a- 
cest sens adresată conducerii 
întreprinderii economice bal­
neoclimaterice și să aștepte 
pînă se termină toate repar­
tizările, funcționarii de la 
ghișee fiind ocupați cu aces­
tea. Există însă un ghișeu de 
valorificări. Oare nu s-ar pu­
tea efectua aici formalitățile 
pe care le presupune acorda­
rea unor servicii parțiale sau 
speciale ? Pînă una-alta, să 
întrebăm cum trebuie să fie 
întocmită cererea cu pricina, 
însă unde ? Ghișeul de infor­
mații a fost acoperit cu un 
carton gros proptit de un vraf 
de dosare.

După aproximativ o oră și 
jumătate, repartizările s-au 
încheiat. Pînă vor ajunge ul­
timii cetățeni în camerele 
mult așteptate, ale căror nu­
mere au fost trecute în fine 
pe biletul de odihnă, mai trec 
cîteva zeci de minute. Cel 
puțin bine că există ghizi ca­
re conduc pe oaspeți și plian­
te cu hărți explicative. Mai 
rămîne exact atîta timp cît să 
nu se întîrzie la dejun.

Un schimb de păreri
S-ar putea oare și altfel ? 

S-ar putea ca cetățenii să fie 
scutiți de formalitățile cu ca­
re își ocupă primele ceasuri 
ale concediului în stațiuni ? 
Această întrebare am adre­
sat-o pe rînd conducerilor 
cîtorva întreprinderi econo­
mice balneoclimaterice.

Tovarășul ION DRĂGAN, 
director adjunct al I.R.S.B.C.- 
Sinaia, ne explică că ghișeul

CORNELIA PREDA
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ClND COMISIA DE RECEPȚIE
PUNE NOTA MAXIMĂ

Acum vre-un an și jumătate, 
în ansamblul de locuințe de 
lingă Parcul Libertății din Ba­
cău, constructorii grupului nr. 2 
de șantiere al T.R.C. au dat, 
printre altele, în folosință, un 
nou bloc — botezat de către 
proiectanți : A5. De departe 
putea să pară, ba chiar părea, 
geamăn cu celelalte : forma, 
coloritul, modalitatea dispune­
rii balcoanelor era aidoma. Cu 
toate acestea A 5 confine anu­
mite elemente de arhitectură și 
construcție, care-l deosebesc 
întrucîtva de celelalte blocuri, 
din vecinătatea lui Cea mai 
însemnată dintre noutăți rezi­
dă în cîteva apartamente, ai 
căror pereți fiind alcătuiți din 
piese de mobilă rabatabilă 
(pat, bibliotecă etc.) dimensiu­
nile odăilor pot fi modifi­
cate în funcție de împrejurări 
sau gusturi. I se dusese vestea 
blocului A 5 din Bacău ca 
fiind excepțional. O scrisoa­
re sosită pe atunci la redacție 
ne invita cu insistență să mer­
gem să-l vedem și noi. Am dat 
curs acelei invitații și nu fără 
temei ori cu vreun regret ulte­
rior : Blocul experimental A 5, 
răsplătea în mare măsură inte­
resul inițial. Numai că unele 
greșeli de proiectare și execu­
ție, vizibile chiar de la recep­
ție, durata mare a construcției, 
duceau obligatoriu la o între­
bare : „De ce excepțional ?“ 
Sub acest titlu a și apărut, de 
altfel, un articol în ziarul nos­
tru, la vremea respectivă. Față 
de rezervele exprimate atunci, 
în legătură cu realizarea,

incontestabil meritorie a con­
structorilor din Bacău, răspun­
sul ce ni l-a dat tovarășul ing. 
Alexandru Bucur, vicepreședin­
tele comitetului executiv al sfa­
tului popular regional, conținea 
o notă de autentică nemulțumi­
re. De altfel, nu-i singura oca­
zie cînd entuziasmul, firește, în

• O „supărare" mai ve­
che se dovedește fără 
temei • Blocul C 3 din 
Bacău reia și multiplică 
experimental elemente 
de estetică și confort • 
Cîteva învățăminte pen­
tru proiectanți și comi­

siile de recepție

mare parte justificat, îi împie­
dică pe cei răspunzători de 
modul cum se dau calificative­
le să vadă și anumite minu­
suri... Ne referim, mai exact, la 
comisiile de recepție — nu 
doar din regiunea Bacău —, 
care lasă cîteodată loc unei in­
dulgențe cîtuși de puțin stimu­
latoare pentru grija față de ca­
litatea construcțiilor.

Așadar, după părerea noas­
tră (de atunci, și mai ales, de 
acum) „supărarea" era nejus­
tificată. Fiindcă acel superla­
tiv al calificativului — excepțio­
nal — se cerea negreșit rapor­
tat la ceva. Și la ce anume, 
dacă nu la exigențele firești

ale locatarilor privind calitatea 
și confortul ce li se oferea în 
noile apartamente ? Epuizase 
experimentul de la A 5 toate 
posibilitățile ce le reclamă o- 
ceste două condiții obligatorii 
dintr-o casă nouă ? Evident, 
nu. Și drept confirmare, iată, 
după aproximativ un an și ju­
mătate, la blocul în cauză se 
efectuează reparații ale aco­
perișului, instalațiile se cer și 
ele, neîntîrziat, revizuite, tîm- 
plăria prezintă și ea destule 
neajunsuri... Așadar, nimeni 
n-ar mai putea pretinde acum 
că apartamentele din blocul 
A 5 n-au echivalent ca valoa­
re... Există o lege a evoluției, 
veți spune, după care, ceea ce 
azi pare foarte avansat, mîine 
se învechește, inevitabil. Abso­
lut, exact 1 Așa se și explică, 
neîndoielnic, inițiativa acelorași 
constructori — cei ai grupului 
nr. 2 de șantiere-Bacău — 
de a construi un alt bloc expe­
rimental, din economii! Fieca­
re dintre cele 20 de aparta­
mente — cîte conține blocul C3 
din cartierul Vasile Roaită — 
își așteaptă azi-mîine locata­
rii, cu cîte-o surpriză : fie că e 
vorba de o cameră de baie 
îmbrăcată pînă la tavan în 
faianță colorată (din care con­
ductele par că nu există, de 
fapt sînt mascate) sau plăcuțe 
ceramice, fie că pereții unei 
camere sînt „drapați" în cute 
de ipsos, ori de deasupra gale-

VIORICA CIORBAGIU

(Continuare în pag. a 3-a)
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Munca noastră in slujba patriei socialiste

Realizările prezentului - 
baza succeselor viitorului

Poporul nostru a trăit 
zilele trecute un eveniment 
de importanță istorică. 
Marea Adunare Națională 
a adoptat noua Constitu­
ție a României Socialiste, 
legea fundamentală care 
consfințește cuceririle re­
voluționare ale poporului, 
instaurarea deplină și pen­
tru totdeauna a socialis­
mului în patria noastră.

In Constituția țării sînt 
Înscrise drepturile și înda­
toririle celor ce muncesc. 
Cît de departe sîntem as­
tăzi de situația din vechea 
Românie burghezo-moșie- 
rească, în care puterea era 
deținută de o clică străină 
de aspirațiile și nevoile 
poporului. în trecut, cei ce 
făureau bunurile mate­
riale — muncitorii și ță­
ranii — erau lipsiți de cele 
mai elementare drepturi. 
Constituția României So­
cialiste garantează drep­
tul la muncă, la învăță- 
mînt, la odihnă, la asigu­
rarea materială pentru bă- 
trînețe, boală sau incapa­
citate de muncă, ocrotește 
veniturile materiale obți­
nute prin muncă.

Imbold
Sînt crescut în uzinele 

Grivița Roșie. Aici am în­
vățat meserie și aici lu­
crez de 16 ani, după ce am 
terminat cei 4 ani de școa­
lă profesională. Deci de 20 
de ani, am trăit și crescut 
în vîltoarea evenimentelor 
care au dus la cucerirea 
mărețelor succese înscrise 
în noua Constituție a Re­
publicii Socialiste Româ­
nia. Aș putea spune că ea 
cuprinde în litere de lege 
și drumul parcurs de mine 
alături de milioane de se­
meni ai mei, care ne-am 
format ca cetățeni în a- 
ceastă perioadă.

Printre numeroasele pre­
vederi ale sale, noua Con­
stituție consfințește și drep­
tul la muncă. Noi am bene­
ficiat și beneficiem de acest 
drept așa cum este înscris 
în Constituție, căci — după 
cum se știe — el a fost cîș- 
tigat în luptă aprigă cu 
trecutul și apoi a fost dăl­
tuit de clasa muncitoare 
sub conducerea partidului, 
în chipul cerut de orîn- 
duirea socialistă pe care 
am construit-o. Am cres­
cut și lucrez într-o uzină 
care are mari tradiții în 
lupta pentru făurirea a-

SPORT
Din nou 4-1 la Brașov!

Cînd Silviu Ploeșteanu, 
după acel 10—1 neverosimil 
cu care echipa lui a pier­
dut în fața dinamoviștilor 
bucureșteni, a declarat, în- 
tr-un moment aproape tra­
gic, că orice echipă din Ca­
pitală va întîlni la Bra­
șov o barieră de netrecut, 
mulți au văzut în această 
declarație o simplă erupție 
verbală cauzată de tragis­
mul momentului.

Prima echipă din Ca­
pitală care a întîlnit ba­
riera de la Brașov a fost 
Rapidul, și aceasta s-a în- 
tîmplat în cel de al doi­
sprezecelea ceas, în etapa 
care urma să hotărască nu­
mele campioanei. Pentru 
Steagul roșu rezultatul 
meciului nu avea nici o 
importanță, pentru adver­
sar rezultatul era hotărî- 
tor. Cu toate acestea Stea­
gul a jucat ferm pentru 
victorie realizînd-o într-o 
manieră care a înlăturat 
orice discuții. Rapidul și 
mulți bucureșteni nu vor 
uita acel 4—1 care a spul­
berat atîtea visuri și iluzii.

Cea de a doua echipă din 
Capitală pe care programul 
oficial a invitat-o la Bra­
șov a fost tocmai Dinamo, 
autoarea acelei victorii ca­
re va rămîne multă vreme 
în statisticile de fotbal. 
Steagul roșu s-a supus 
și de astă dată con­
semnului dat de Ploeștea­
nu, a luptat foarte decis 
pentru victorie, pe care a 
realizat-o tot în repriza a 
doua, în aceiași manieră, 
înscriind pe tabela de mar­
caj aceleași cifre implaca­
bile : 4—1.

Oamenii de știință și din 
învățămînt au astăzi cele 
mai largi posibilități de 
dezvoltare a activității lor 
creatoare puse în slujba 
poporului. In timpul regi­
mului burghezo-moșieresc, 
practic nu existau condiții 
pentru desfășurarea mun­
cii de cercetare. Puținele 
cercetări ce s-au efectuat 
în țara noastră s-au dato­
rat numai pasiunii și ab­
negației unor oameni de 
știință conștienți care, în 
condiții vitrege, lipsiți de 
mijloace și de sprijin din 
partea statului, au reușit 
să realizeze unele lucrări 
de valoare.

Rezultatele obținute de 
oamenii de știință în cele 
peste două decenii care au 
trecut de la eliberare sînt 
deosebite. Activitatea știin­
țifică desfășurată de cer­
cetătorii noștri a contribuit 
din plin la dezvoltarea ța­
rii

Succesele noastre au un 
larg răsunet și peste hota- 

spre noi înfăptuiri
cestui drept înscris azi cu 
litere de aur în Constitu­
ția noastră. Visurile celor 
care au căzut atunci, țelu­
rile pentru care au luptat 
ei, s-au împlinit sub ochii 
noștri și sîntem părtași la 
roadele acestor împliniri. 
Ne-am bucurat de grija 
partidului ca ucenici, 
ne-am desăvîrșlt în mese­
rie și acum ne perfecțio­
năm calificarea; creștem 
în condițiile create de re­
gimul nostru. Am urmat 
liceul seral, acum sînt în 
anul III al școlii de maiștri 
curs seral și conduc o for­
mație de producție la ate­
lierul de frîne automate 
al uzinei. Ce poate fi mai 
înălțător pentru noi decît 
obligația de a transmite 
generației tinere din cuno­
ștințele noastre pe care și 
noi le-am primit de la co­
muniștii vîrstnici.

Cît privește regimul de 
muncă, faptul că eu — și 
nu sînt singurul — am 
putut urma liceul seral și 
urmez școala tehnică de 
maiștri, este grăitor. Mun­
citorul nostru de azi este 
și cărturar și asta nu s-a

Constantin Chlrlță

Scorul, și mai ales trei 
din cele patru goluri reali­
zate din acțiuni superbe, 
evidențiabile prin claritate, 
gîndire și decizie, mă scu­
tesc de comentarii și discu­
ții asupra rezultatului și 
victoriei. Mă voi mulțumi 
doar să spun cîteva cuvinte 
despre joc și despre specta­
tori și voi începe cu aceștia 
din urmă. Brașovenii și-au 
încurajat frenetic echipa, 
prin grupuri organizate și 
dirijate de oameni neobo­
siți. în privința aceasta ni­
mic de spus. Dar eu n-am 
putut să înțeleg atitudinea 
spectatorilor la intrarea e- 
chipei Dinamo pe teren. 
Dacă au vrut să răzbune 
Verbal acel 10—1 de la 
București atunci de ce 
n-au adresat coralele lor 
echipei care a primit ca un 
burduf inert de brînză cele 
zece proiectile dinamovis- 
te ? Oricum, o echipă nu 
se primește în acest fel în 
orașul gazdă. Cel puțin așa 
cere regulile civilizației.

Steagul roșu a domi­
nat in toate comparti­
mentele, și mai ales în 
repriza a doua, purtată pe 
aripi de frenezia tribunelor, 
a creat faze de fotbal sur­
prinzătoare, iuți, periculoa­
se care prevesteau victoria, 
după ce la un moment dat, 
avînd avantajul unui gol, 
manifesta tendința de a 
trage de timp. Meritul Stea­
gului roșu — după părerea 
mea principalul merit — 

rele țării. Chiar și unele 
publicații aparținînd unor 
cercuri care nu privesc cu 
simpatie dezvoltarea im­
petuoasă a țării noastre 
vorbesc despre realizările 
românești ca despre un 
miracol. Pentru noi, aceas­
ta nu reprezintă nici un 
miracol. Căci realizările 
obținute sînt rezultatul 
transpunerii în fapt a po­
liticii înțelepte, profund 
științifice, dusă cu consec­
vență de partidul nostru. 
Directivele celui de-al IX- 
lea Congres al P.C.R. pun 
în fața oamenilor de știin­
ță noi sarcini, cercetarea 
științifică fiind chemată să 
joace un rol de frunte în 
dezvoltarea și pe mai de­
parte a țării noastre pe 
drumul desăvîrșirii con­
strucției socialiste.

Prof. univ. C. PENESCU
Membru corespondent 

al Academiei Republicii 
Socialiste România 

vicepreședinte 
al Asociației oamenilor 

de știință

pomenit în vremurile 
vechi. Noi nu suferim cum 
au suferit părinții noștri 
curbe de sacrificiu, nu du­
cem grija zilei de mîine, 
nu locuim în cocioabe. Lo­
cuiesc, împreună cu mulți 
colegi de profesie, în ele­
gantele blocuri de pe Bd. 
1 Mai. Copiii mei, cele două 
fetițe, nu cunosc lipsurile, 
iar la școală au manuale 
gratuite.

Dreptul la muncă se 
identifică cu dreptul la 
viață pe care îl avem asi­
gurat în chip socialist. 
Constituția ne-a numit 
țara așa cum este de fapt. 
Știm, însă, și documentele 
celui de-al IX-lea Congres 
o spun clar, că trebuie s-o 
ducem mai departe, pe 
culmile comunismului. De 
aceea, documentele Con­
gresului, noua Constituție, 
ne dau noi imbolduri spre 
înfăptuirea celor propuse 
în planul cincinal în pra­
gul căruia ne aflăm.

ION V. POPESCU
ajustor la atelierul 
de frîne automate 

uzinele Grivița Roșie 
București

este acela că a izbutit să 
depășească un foarte grav 
moment psihologic, momen­
tul cînd Sigheti (la 2—1) 
a ratat un „unsprezece" 
metri.

Acesta a fost de altfel 
momentul pe care l-a pier­
dut Dinamo. Dacă după a- 
ceastă ratare — paralizantă 
măcar pasager — iureșul 
dinamovist s-ar fi deslăn- 
țuit... Dar Dinamo, lipsit 
de aportul a cîtorva titu­
lari, n-a constituit o ame­
nințare prea serioasă pen­
tru brașoveni. Jocul ei a 
fost deslînat, iar sclipirile 
lui Radu Nunweiller și 
dăruirea lui Popa n-au 
găsit parteneri.

Apărarea — celebra re­
dută dinamovistă — a pri­
mit în trei etape 9 goluri. 
Să nu uităm că apărarea 
dinamovistă dă cei mai 
mulți oameni reprezentati­
vei noastre. Iată de ce so­
cotim că aici trebuie făcute 
eforturi, în organizarea și 
dispunerea apărării, în 
transformarea ei într-un 
.compartiment constructiv 
legat permanent de restul 
echipei. Multe mingi de­
gajate fără adresă, sau 
spre tușă, puternic, au fost 
culese de stegari și trans­
formate de picioarele lui 
Necula. Năftănăilă, Goran 
(toți în mare vervă, strălu­
citori) în acțiuni ofensive 
energice, unele neiertătoare.

Steagul roșu și-a luat o 
revanșă meritată — și îi 
acordăm fără zgîrcenie fe­
licitări — și cred că echi­
pele bucureștene vor în­
cepe să ia aminte...

Răsărit de soare pe li­
toral

Foto : GH. PARASCHIV

POȘTA
REDACȚIEI

DUMITRU RADULESCU — 
București. Ministerul Indu­
striei Ușoare în urma sesizării 
dumneavoastră ne face cunos­
cut că pentru îmbunătățirea 
în mai mare măsură a condi­
țiilor de lucru la fabrica de 
confecții și tricotaje „Bucu­
rești" a luat o serie de măsuri 
ca : izolarea țevilor de aburi 
și îmbunătățirea izolării, mon­
tarea a trei ventilatoare pe 
plafonul secției, stabilirea u- 
nui program de ventilație na­
turală etc.

Și pe viitor îmbunătățirea 
condițiilor de lucru va sta per­
manent în atenția conducerii 
acestei întreprinderi. O cauză 
a celor semnalate a fost și 
temperatura ridicată din tim­
pul acestei veri, dar prin mă­
surile luate situația s-a îm­
bunătățit.

VASILE DABIJA — comuna 
Avrămești, raionul Bîrlad. 
Sfatul popular regional Iași ne 
comunică la scrisoarea dv. 
că la școlile generale de 8 ani 
din mediul rural, cu pînă la 
400 de elevi, în cazul în care 
nu se poate angaja un secretar 
cu studii medii (o jumătate de 
normă) funcția de secretar va 
putea fi îndeplinită de un ca­
dru didactic care va primi 
pentru această muncă o in­
demnizație de 330—400 lei lu­
nar. Cadrul didactic respectiv 
va fi desemnat de șeful sec­
ției de învățămînt raional care 
va stabili și cuantumul indem­
nizației cuvenite, în funcție de 
volumul muncii.

Aceste reglementări sînt 
stabilite de Ministerul învă- 
țămîntului.

GHEORGHE GUINEA — 
Bacău. Din informațiile primi­
te de la Ministerul Comerțului 
Interior, am aflat că bateriile 
anodice de 67,5 Volți, nu se 
mai fabrică în prezent.

Ele pot fi însă înlocuite cu 
baterii de lanternă de 4,5 V 
legate în serie, atîtea bucăți 
cîte corespund la tensiunea 
dorită, știindu-se că tensiunea 
de 4,5 se înmulțește cu numă­
rul bateriilor.

ș T
• Pentru a doua oară e- 

chipa de baschet juniori a Re­
publicii Socialiste România a 
cîștigat turneul balcanic. In 
competiția desfășurată în lo­
calitatea iugoslavă Kraljevo, 
baschetbaliștii români au to­
talizat 6 puncte. Pe locurile 
următoare s-au clasat echi­
pele Iugoslaviei (care a învins 
Grecia cu 72—61), Bulgariei și 
Turciei. Comentînd acest 
turneu balcanic, redactorul de 
specialitate al agenției Tan- 
iug scrie printre altele: 
„Baschetbaliștii români s-au 
dovedit cei mai buni, cucerind 
titlul pe merit. Ei au arătat un 
remarcabil progres tehnic".

• în cursul zilei de ieri a 
fost stabilit programul de 
desfășurare a jocurilor etapei 
a 4-a a campionatului catego­
riei A de fotbal, care va avea 
loc, duminică 5 septembrie. 
Jocurile se vor desfășura pe 
stadionul „23 August" după 
cum urmează: Steaua — 
C.S.M.S. Iași (ora 14,45) și Di­
namo București — Rapid (ora 
16,30).

• După cum s-a mai anun­
țat la 4 septembrie va începe 
în Capitală pe stadionul Re­
publicii turneul internațional 
de box cu participarea echi­
pelor reprezentative de tine­
ret ale U.R.S.S., R. D. Germa­
ne, Iugoslaviei, Ungariei, Bul­
gariei și Republicii Socialiste 
România Prima gală începe 
la ora 19. Duminică 5 septem­
brie gala va avea loc dimi­
neața de la ora 10. în zilele 
de 6 și 7 reuniunile încep sea­
ra la ora 19, miercuri este zi 
de odihnă, iar ultima gală este 
programată joi 8 septembrie 
în nocturnă.

0 începînd de joi și pînă 
duminică la baza hipică din 
calea Plevnei au loc finalele 
campionatelor republicane de 
călărie pentru probele de 
obstacole și dresaj. Intreceri-
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Vara și-a pus o pecete nefa­

vorabilă și asupra ultimei săp- 
tămîni a programului televi­
ziunii. Nici o emisiune care să 
depășească posibilitatea unei 
aprecieri îngăduitoare, nici un 
motiv de entuziasm pentru te­
lespectatori.

Iată, vinerea aceasta „30 de 
minute cu...", o emisiune în 
care ne pusesem multe spe­
ranțe, a dublat cu sau fără 
voia autorilor, o alta, deve­
nind o a doua „Retrospecti­
vă". Actoricească de astă 
dată, nu umoristică. „30 de 
minute cu... Ninetta Guști" a 
fost de fapt un mic recital 
de artă actoricească și nu așa 
cum ne-am fi așteptat și am 
fi dorit, o discuție în care să 
ascultăm părerile popularei 
noastre actrițe despre teatru, 
roluri, piese, adică să facem 
cunoștință cu Ninetta Guști și 
nu să reînnoim cunoștința cu 
personajele interpretate de ea.

Și fiindcă veni vorba de re­
trospectivă, este cert că cea 
umoristică cu Vasile Tomazian 
ar fi fost mai reușită dacă 
lipsea „Quartetul Libelula", 
încărcătură inutilă pe vasul 
lui „Nea Vasile", care cum s-a 
dovedit, poate pluti și singur. 
De altfel „găselnițele", „intro­
ducerile în temă" sînt în­
deobște partea slabă a retro­
spectivelor umoristice. Lipsite 
de haz, prinse cu ață albă de 
haina interpretului principal,

Adolescenta 

bruscată
Un film nu înseamnă doar 

un subiect. Acei spectatori 
care se înșeală de obicei con- 
fundînd ineditul subiectului cu 
marea creație cinematografică 
și explorarea unui fapt obiș­
nuit cu banalitatea — au în 
filmul „Procesul profesorului 
Weir" prilejul unei lecții. Ca­
zul profesorului Weir, de care 
se îndrăgostește adolescenta lui 
elevă, Shirley, amintește — e 
drept — melodramele bulevar­
diere prin asemănarea unor 
întîmplări frecvent reeditate. 
Dincolo însă de cum și ce se 
întîmplă, este răspunsul căutat 
de Peter Glenville la în­
trebarea „de ce se întîmplă ?“ 
Prin această preocupare etică, 
filmul se circumscrie observă­
rii aprofundate a realității și 
pasiunii pentru fidelitatea 
descripției psihologice, a men­
talității pe care o creează și o 
întreține în mediul fraged al 
tinerei generații societatea 
contemporană burgheză — ca­
racteristice curentului „free 
cinema".

O contrapunere elocventă 
realizează cineastul între ipo­
crizia școlii și dezmățul coti­
dian, dincolo de zidurile ei — 
pe stradă. în localuri, în fa­
milie, izbind puternic și deo­
potrivă în amîndouă. Aflată la

I R I
le se desfășoară dimineața de 
la ora 9 și după-amiază cu în­
cepere de la ora 16.

• Marele turneu Internațio­
nal de șah „Memorialul Capa- 
blanca", de la Havana, a con­
tinuat cu desfășurarea parti­
delor din cea de-a treia run­
dă. în partida dintre marele 
maestru internațional Boby 
Fischer (S.U.A.) și Victor Cio- 
cîltea (România), în care mu­
tările sînt transmise prin te­
lex, la întrerupere situația 
este egală. Ciocîltea joacă cu 
albele. Partida s-a întrerupt 
la mutarea 41-a. Alte rezulta­
te înregistrate: Holmov — 
Garcia 1—0 ; Donner — Rob- 
atsch 1—0 ; Pachman — Cobo 
1—0 ; Doda — Szabo 1—0 ; 
Smîslov — O’Kelly 1—0 ; Ji­
menez — Bilek remiză ; Ghel- 
ler — Ivkov remiză ; Pietzsch 
— Wade remiză. A fost între­
ruptă partida dintre Parma și 
Perez. 

D. BOZGA

Foto : STEFAN PETRESCU

ele constituie un balast al e- 
misiunilor.

Căci nu orice pretext sau 
prezentare este în avantajul 
unei emisiuni. Ca, de pildă, în 
cea de duminică seara, „O se­
renadă pentru tine", în care 
un decor supraîncărcat (gra­
tii, flori, mobile, coloane, 
scări, bibelouri) ne-a pus în 
situația de a ne juca de-a 
v-ați ascunselea cu cîntăreții 
și balerinii. Și a fost păcat,

PE MICUL

ECRAN

pentru că emisiunea a fost se 
pare (cît am putut vedea 
neascuns de decor) pregătită 
cu seriozitate, cîntăreții Mira 
Popescu, Gabi Pascu, Corneliu 
Fînățeanu, balerinii Leni Da­
cian, Luminița Dumitrescu, 
Petre Ciortea, Sergiu Ștefan- 
schi, oferindu-ne cîteva mo­
mente muzicale și de balet 
bine alese și interpretate.

Sîmbătă, după o „teleenci- 
clopedie" interesantă, din care 
am reținut mai ales documen­
tarul „Corrida văzută de Pi­
casso", am încercat să nu ne 
plictisim prea tare în timpul 
unei „călătorii umoristice", pe 

Filmele săptămînii
mijloc, adolescența bruscată 
în naivitățile și reveriile ei, 
supusă tentațiilor josnice, cu­
noaște lesne alienarea. Planul 
imaculat al sentimentelor gin­
gașe, al primei deziluzii în 
dragoste se întretaie astfel cu 
cel al unei ambianțe sociale 
neprielnice, care, prin meca­
nismul ei feroce împinge omul, 
încă din primăvara vieții lui 
la egoism, la înstrăinare, la 
răzbunare.

Concursul unui cuplu de 
actori celebri — Laurence 
Olivier, (Weir) și Simone 
Signoret (Anna) — înlesnește 
regizorului o demonstrație sub­
tilă care se delimitează în 
egală măsură de tezismul 
grosolan și de speculația ief­
tină, senzațională, într-un film 
nu lipsit altfel de unele pasagii 
prea expozitive, ca și de 
„lovituri" dramatice în casca­
dă.

Reflexele 

cimpanzeului 
Max

Comentatorii grăbiți ai fil­
mului „Prietenul meu Max" 
de o factură aparte, i-au im­
putat lipsa unei finalități de­
monstrative obținută după ti­
picul lecțiilor de zoologie. 
Cimpanzeul Max, pe care Ion

Campionatul republican 
de pescuit staționar

Cei 45 de finaliști ai între­
cerii pescarilor sportivi din 
țară și-au dat intîlnire dumi­
nică dimineața pe malul Du­
nării, în dreptul cartierului Ți- 
glina din Galați pentru a-și 
disputa mult rîvnitul titlu 
de campion republican în spor­
tul preferat. Cu toate lacu­
nele privind organizarea (lo­
calnicii nici nu știau că găz­
duiesc o asemenea competi­
ție, ceea ce explică numărul 
redus de spectatori), întrece­
rea a prilejuit o interesantă 
luptă. Locul întîi a fost ocu­
pat de Fiu Bartolomeu care 
a acumulat 2 020 puncte. Pe 
locurile următoare s-au clasat 
tînărul elev din Bacău, Eugen 
Cociorvă, cu 1 940 puncte și 
Ion Pană (București) cu 1925 
puncte.

Prezentînd la start o for­

care ne-au propus-o Sandu 
Marian, Anton Iordache și 
Vasile Steiu Ion. Trebuie să 
recunoaștem că în ciuda unui 
prezentator agreabil și care a 
făcut tot ce a putut (Paul 
Sava), a unui desenator iscu­
sit și cu multă fantezie (Eu­
gen Mihăescu), a unui regizor 
plin de bune intenții (Cornel 
Todea), n-am reușit. O pre­
zentare plată, (aparținînd ce­
lor trei autori ai emisiunii), o 
selecție de texte literare nu 
dintre cele mai potrivite — 
într-un cuvînt o mare sărăcie 
de idei și de umor, aceasta a 
fost emisiunea intitulată pro­
mițător „Umor și călătorie".

Sîmbătă, au pornit în sfîrșit 
la drum și „Cireșarii", proml- 
țînd să devină o emisiune in­
teresantă și pasionantă. In 
orice caz, l-o dorim și ei și 
micilor spectatori.

Cam atît despre săiptămîna 
care s-a încheiat. Cu speranța 
că, o dată cu venirea lui sep­
tembrie, se încheie șl perioa­
da de vară a cauzelor obiec­
tive care împiedică de obicei 
realizarea unui program Inte­
resant și variat și că vom 
revedea în viitorul apropiat 
genurile de emisiuni aprecia­
te de telespectatori: teatru în 
studio, inclusiv Istoria teatru­
lui, emisiuni muzicale de ca­
litate, varietăți șl altele.

MARIANA PIRVULESCU

Bostan îl așează într-o cameră 
și-1 supune unor încercări me­
nite să-i solicite reflexele (dar 
nu numai atît) răspunde pe 
ecran unor teste. El face do­
vada că amintirea meleaguri­
lor calde, a luminilor, vegeta­
ției și faunei obișnuite atîtor 
generații înaintașe așteaptă 
undeva treze în ființa lui.

Cît este instinct și cît este 
memorie transmisă unui 
exemplar crescut în captivita­
tea grădinii zoologice de la 
Băneasa — aceasta rămîne de 
deslușit de către oamenii de 
știință. Din acest punct de 
vedere, filmul poate deveni 
instrument util cercetării ști­
ințifice, care caută să limpe­
zească mecanismul delicat al 
memoriei la om, făcînd expe­
riențe pe felurite specii de 
animale. Dar pentru spectato­
rul obișnuit, filmul își păs­
trează alte calități. Căci Ion 
Bostan aduce filmului știin­
țific nu numai scrupulozitatea 
cercetării ci și elementele 
unei cunoașteri afective. Fiind 
primul la noi care a folosit 
filmarea prin surprindere cu 
scop bine precizat, nu ilustra­
tiv, este totodată cel din urmă 
căruia i s-ar putea reproșa 
experimentul de efect.

Pentru toate acestea, docu­
mentarul lui Ion Bostan este 
primit de publicul sălilor de 
cinema cu freamătul obișnuit 
filmelor care trezesc un deo­
sebit interes.

EUGEN ATANASIU

mație mai omogenă, repre­
zentativa regiunii Bacău — 
compusă din Eugen și Teo- 
doriță Cociorvă (fiu și tată) 
— s-a clasat pe primul loc 
pe echipe, urmată de echipa 
Capitalei. La încheierea în­
trecerii, eforturile celor mai 
buni au fost răsplătite de că­
tre A.G.V.P.S. cu diplome și 
numeroase premii.

Campionatul republican de 
pescuit staționar a constituit 
un ultim examen al maiștri­
lor unduitului din țara noas­
tră în vederea selecționării 
celor mai buni pentru a ne 
reprezenta la campionatul 
mondial al probei ce se va 
desfășura, tot pe malul Du­
nării, în a doua jumătate a 
lunii septembrie.

AUGUSl 
1965 

LUNA VII! TRIM- II)
Soarele răsare 5 h 36’

„ apune 18 h 54’ x
— 242 + 123

■I teatre " |
Zizi și... formula ei de viată: 

(spectacol prezentat de Teatrul 
„C. I. Nottara") : Teatrul de 
vară din parcul Herăstrău, ora 
20 ; Veselie la 174 : Teatrul „C. 
Tănase", sala Savoy (15.56.78), 
ora 20 ; Carnaval la Tănase : 
Teatrul „C. Tănase", grădina 
Boema, ora 20 : Circus varietă : 
Circul de stat (11.01.20), ora 20.

Samba ; Patria (11.86225). ore­
le V — 11,80 — 14 — 16.30 —. 
18 — 21,30 ; București (16.61.54), 
orele » — 11,30 — 14 — 16,30
18 — 21,16 ; Excelsior (18.16.88), 
orele 9 — 11,30 — 14— 16.3U —4
19 — 21,30; Stadionul Dman’.o 
(11.03.72), ora 20 ; Expoziția 
Piața Scânteii (18.10.88), ora 20 ; 
Procesul profesorului Weir: 
Republica (11.03.72), orele 9,15 — 
12 — 15 — 18 — 21 ; Victoria
(16.28.70) , orele 9,45 — 12.30 —
15.15 — 18 — 20,45 ; Grivița
(17.08.58), orele 9,30 — 12 — 15
— 18 — 21 ; Doina-arădina
(15.87.67), ora 20: Viată dificilă : 
Luceafărul (15.87.67), orele 9 —
11.15 — 13,30 — 15,45 — 18,15 —
20.30 ; Festival (15,63.84), orele
8.45 — 11,15 — 13,45 — 16,15 —
18.45 — 21,15 ; Melodia (12.06.88), 
orele 9,30 — 12,15 — 15 — 17,45
— 20,30 ; Progresul-arădma 
(15.61.54), ora 19,45 ; Festivai- 
grădină (15.63.84), ora 20; Banda: 
Carpați (13.92.72), orele 10 — 12
— 14 — 16 — 18,15 — 20,30;
Capitol (16.29.17), orele 9.3u —
11.45 — 14 — 16,30 — 18,45 — 
21 ; Floreasca (12.28.30), orele 11
— 13,30 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Capitol-grădină, ora 20 ; Cum 
se reușește in dragoste : Central 
(14.12.24), orele 9,45 — 12 — 14,15
16.30 — 18,45 — 21; Cultural 
(16.25.39), orele 16 — 18,15 —
20.30 ; Fernand Cow-Boy ; Lu­
mina (16.23.35), orele 9,3u — 11,45
— 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ;
Casa Ricordl: Union (13.49.04), 
orele 14,45 — 17,30 — 20,30 ;
Program pentru copii, ora 10 și 
Nevasta nr. 13, orele 11,15 —
13.30 — 16 — 18,30 — 21 ; Doina 
(16.35.38); Sălbaticii de pe Riul 
Morții — Unde nu-i cap — 
Gravuri revoluționare — Spre 
cer : Timpuri noi (15.61.10), ore­
le 10—21 în continuare; Romu­
lus și Remus: Giulești (17.55.46), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 ; Bu- 
cegi (17.05.47), orele 10 — 12,30
— 16 — 18,30 — 21 ; Bucegi-
grădină (17.05.47), ora 20; Aport, 
Muhtar ! : Feroviar (16.22.73), 
oreie 9,45 — 11,45 — 13,45 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Flamura 
(23.07.40), orele 10 — 12 — 16 
18 — 20 ; Laleaua neagră : în­
frățirea între popoare (17.31.64), 
orele 10,30 — 15,30 — 18 — 20,30; 
Cronica unui bufon: Dacia 
(16.26.10), orele 9,45 — 14.15 — 
în continuare, 16,30 — 19
— 21,30 ; Evadatul ; Buzești 
(15.62.79), orele 15,30 — 17.45 ; 
Moșilor (12.52.93), orele 15.30 —
18 ; Dati-mi condica de reclama- 
tii : Cringași (17.38.81), orele 16
— 18,15 — 20,30; Pensiunea
Boulanka: Unirea (17.10.21). ore­
le 16 — 18,15 ; Unirea-grădină 
(17.10.21), ora 20 ; Un „șoarece" 
printre bărbați: Tomis (21.49.46), 
orele 9,15 — 11,30 — 13,45 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Tomis-grădină. 
ora 19,30; Femeia necunoscută : 
Flacăra (21.35.49). orele 9.30 —
12.15 — 15,15 — 18 — 20,45 ;
Vitan-grădină (21.39.82). ora
19.45 ; Jungla tragică : Vitan 
(21.39.82), orele 15,45 — 17,45 ; 
Unora le place jazul: Miorița
(14.27.14) , orele 8,45 — 11,15 —
13.45 - 16,15 — 18,45 — 21.15 ; 
Moșilor-grădină (12.52.93), ora
20 ; Fiul căpitanului Blood : 
Munca (21.50.97), orele 10,30 —14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Ianoșik : 
Popular (35.15.17), orele 16 —
19.30 ; Căpitanul din Tenkes : 
Arta (21.31.86), orele 15 — 18,45; 
Arta-grădină, ora 19,30 : Drumul 
sării (31.28.13), orele 15,30 — 19; 
Un lucru făcut la timp: Cosmos
(35.19.15) , orele 16 — 18 — 20 : 
Progresul (23.94.10). orele 15.30
— 18 — 20.30 : Decorații pen­
tru „Copiii minune" : Viitorul 
(11.48.03). orele 16 — 18.15 —
20.30 ; America, America : Co- 
lentina (35.07.09). orele 15.30 —
19 ; Colentina-grădină. ora 19,30; 
Preludio 11 : Volga (11.91.26), 
orele 9,45 — 12 — 14.15 — 16.30
— 18,45 — 21 ; Winnetou : Ra­
hova (23.91.00), orele 15.30 — 18: 
Rahova-grădlnă. ora 20 ; Mar­
șul asupra Romei : Modern 
(23.71.01). orele 9,30 — 11.45 — 
14 — 16,15 — 18.45 — 21 : Are­
nele Libertății (23.71.01). ora 20; 
Raby Mâtvăs : Lira (31.71.71), 
orele 15,30 — 17.30 — 19.30: Joe 
Limonadă : Ferentari (23.17.50), 
orele 15,30 — 18 — 20.30 : Cîn- 
tînd despre Arizona : Cotroceni 
(13.62.56), orele 16 — 18,15 —
20,30 ; Zidul înalt: Pacea 
(31.32.52), orele 16 — 18 — 20 ; 
Logodnicele văduve : Buzesti- 
grădină (15.62.79). ora 20 : Cîn- 
tînd în ploaie : L!ra-g>-ădină
(31.71.71) . ora 20.15 ; Bufonul re­
gelui : Progresul-parc (23.94.10), 
ora 20.

[cum va fi vremea

Pentru zilele de 1. 2 si 3 sep­
tembrie se anunță următorul 
timp probabil : Vremea devine 
relativ frumoasă. Cerul va fi 
variabil. Ploi locale sub formă 
de averse în jumătatea de nord 
a tării. Temperatura în creștere 
ușoară. Minimele vor fi cuprin­
se între 6 și 16 grade, iar maxi­
mele între 18 si 28 de grade.
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TELEGRAMA ORARUL CURSELOR TAROM
Tovară^ilm CHIVU STOICA

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România

ÎNTRE 1-30 SEPTEMBRIE

BUCUREȘTI

Dragi tovarăși,
Cu prilejul realegerii dv. în funcția de Președinte al Consi­

liului de Stat și respectiv în funcția de Președinte al Consiliu­
lui de Miniștri al Republicii Socialiste România, în numele po­
porului vietnamez, al Adunării Naționale și al guvernului Re­
publicii Democrate Vietnam, vă adresăm felicitările noastre 
cele mai călduroase.

Dorim sincer să obțineți numeroase noi succese în îndepli­
nirea nobilelor dv. funcții. Dorim ca poporul frate român, sub 
conducerea Partidului Comunist Român și sub conducerea 
dv, să înregistreze noi realizări și mai strălucite în îndeplini­
rea planului de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1966 
—1970, care a fost aprobat de către cel de-al IX-lea Congres 
al Partidului Comunist Român.

Exprimăm urări pentru consolidarea și dezvoltarea continuă 
a prieteniei și cooperării frățești între țările noastre.

Vă rugăm să primiți cele mai bune urări de sănătate.

HO Șl MIN
Președintele Republicii 

Democrate Vietnam

TRUONG CHINH
Președintele Comitetului 
Permanent al Adunării 
Naționale a Republicii 

Democrate Vietnam

FAM VAN DONG
Primul Ministru al Guvernului 
Republicii Democrate Vietnam

ÎN 24 ORE
Delegația Asociației de prie­

tenie sovieto-române condusă 
de S. D. Orlov, secretarul Pre­
zidiului Sovietului Suprem al 
R.S.F.S. Ruse, care se află în 
tara noastră la invitația Consi­
liului General A.R.L.U.S., a vi­
zitat în aceste zile noi cartiere 
de locuințe, lnstitutil social-cul- 
turale, întreprinderi din Bucu­
rești și din diferite centre in­
dustriale ale țării, precum șl li­
toralul Mării Negre.

Luni seara, Consiliul General 
A.R.L.U.S. a oferit în cinstea 
oaspeților o masă tovărășească 
la restaurantul „Pescăruș11. Au 
participat Grigore Geamănu. se­
cretarul Consiliului de Stat. 
Gheorghe Pele. adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe. 
Marin Florea Ionescu, vicepre­
ședinte al Consiliului General 
A.R.L.U.S., Octav Livezeanu. 
vicepreședinte al Institutului 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea. Constantin Pris- 
nea, vicepreședinte al Comitetu­
lui de radiodifuziune si televi­
ziune.

A luat parte T. K. Jegalin, 
ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București.

♦
Ambasadorul Uniunii Sovieti­

ce, I. K. Jegalin, a oferit luni 
seara un cocteil în cinstea de­
legației Comitetului femeilor so­
vietice condușă de Olga Ce- 
cetkina, vicepreședinta acestui 
comitet, care se află în tara 
noastră, la invitația Consiliului

național al femeilor din Repu­
blica Socialistă România.

♦
Luni seara atașatul militar, 

naval și al aerului al Turciei la 
București col. Suat Ilhan, a ofe­
rit o recepție cu prilejul Zilei 
forțelor armate ale Turciei, la 
sediul ambasadei.

Au participat generali si ofi­
țeri superiori, funcționari supe­
riori din Ministerul Afacerilor 
Externe.

Au luat parte șefi ai misiu­
nilor diplomatice acreditați în 
Republica Socialistă România, 
atașați militari și alti membri 
ai corpului diplomatic.

*
în cadrul schimburilor de vi­

zite între municipalitățile ora­
șelor, o delegație a Sfatului 
Popular al Capitalei, condusă 
de Ion Cosma, președintele Co­
mitetului executiv, a plecat luni 
dimineața spre Copenhaga. în 
continuare, Ion Cosma, va face 
o vizită în Anglia, ca invitat al 
municipalității orașului Edin­
burgh.

în cursul aceleeași zile, dele­
gația a sosit la Copenhaga.

*
Luni dimineață a plecat la 

Tbilisi delegația tării noastre 
pentru a participa la Concursul 
internațional de vinuri. Delega­
ția este condusă de ing. Gheor­
ghe Butănescu. membru al ju­
riului concursului. La acest con­
curs tara noastră participă cu 
30 de probe de vinuri.

BUCUREȘTI — BACĂU — 
SUCEAVA. Plecarea la orele 
9,55, sosirea la Bacău la 11,05, 
plecarea din Bacău la 11,25, so­
sirea la Suceava la 12,05. La în­
toarcere : Plecarea la 12,20, so­
sirea la Bacău la 18,00, plecarea 
din Bacău la 13,25, sosirea la 
București la 14,35. (Circulă și 
duminica).

BUCUREȘTI — SIBIU. Ple­
carea la 10,15, sosirea la Sibiu 
la 11,25. La întoarcere : Pleca­
rea la 11,50, sosirea te București 
la 13,00.

BUCUREȘTI — TG. MUREȘ 
— CLUJ. Plecarea la 10,45. so­
sirea la Tg. Mureș la 12,00. ple­
carea din Tg. Mureș la 12,25, so­
sirea la Cluj la 12,45. La în­
toarcere : Plecarea Ia 13,10, so­
sirea la Tg. Mureș la 13.30, ple­
carea din Tg. Mureș la 13,50, so­
sirea la București la 14,50.

BUCUREȘTI — CLUJ. Pleca­
rea la 11,15, sosirea la Cluj la
12.50. La întoarcere : Plecarea 
la 13,15, sosirea la București la
14.50.

BUCUREȘTI — TG. MUREȘ. 
Plecarea la 15,25. sosirea la Tg. 
Mureș la 16,40, plecarea din Tg. 
Mureș la 17, sosirea la Cluj la 
17,20. La întoarcere: Plecarea 
a doua zi la 7,45, sosirea la Tg. 
Mureș la 8,05, plecarea din Tg. 
Mureș la 8,25, sosirea la Bucu­
rești la 9,50. (Circulă și dumi­
nica).

BUCUREȘTI — CLUJ — 
SATU MARE. Plecarea la 14,40, 
sosirea la Cluj la 16,15, plecarea 
din Cluj, la 16,45, sosirea la 
Satu-Mare la 17,25. La întoar­
cere : Plecarea a doua zi la 6,30, 
sosirea la Cluj la 7,10, plecarea 
din Cluj la 7,40, sosirea la Bucu­
rești la 9,15. (Circulă si dumi­
nica),

BUCUREȘTI — SIBIU — 
CLUJ. Plecarea la 15,10, sosirea 
la Sibiu la 16,20, plecarea din 
Sibiu la 16.45, sosirea la Cluj la 
17,25. La întoarcere : Plecarea 
a doua zi la 7,25, sosirea la Si­
biu la 8,05, plecarea din Sibiu 
la 8,30, sosirea la București la 
9,40. (Circulă și duminica).

BUCUREȘTI — ORADEA. 
Plecarea la orele 10. sosirea la 
Oradea Ia 12. La întoarcere : 
Plecarea la 1230, sosirea la 
București la 14.30.

BUCUREȘTI — TULCEA. 
Plecarea la orele 16,30. sosirea 
la Tulcea la 11,45. La întoarce­
re : Plecarea la 12,05, sosirea la 
București la 13,20.

BUCUREȘTI — CONSTANTA. 
Plecarea la 11. sosirea la Con­
stanța la 11,45. La întoarcere : 
Plecarea la 12,05, sosirea la

București la 12,50. (Circulă și 
duminica).

BUCUREȘTI — TIMIȘOARA. 
Plecarea la 11,35, sosirea la Ti­
mișoara la 13. La întoarcere : 
Plecarea la 13,30, sosirea la 
București la 14,55.

BUCUREȘTI — CLUJ — 
BAIA MARE. Plecarea la 14,55, 
sosirea la Cluj la 16,30, plecarea 
din Cluj la 17, sosirea la Baia 
Mare la 17,25. La întoarcere : 
Plecarea a doua zi la 6.30, sosi­
rea la Cluj la 7,00, plecarea din 
Cluj la 7,30, sosirea la Bucu­
rești la 9,05. (Circulă și dumi­
nica).

BUCUREȘTI — BACĂU — 
IAȘI. Plecarea la 15,30, sosirea 
la Bacău la 16,40, plecarea din 
Bacău la 17. sosirea la Iași la
17.30. La întoarcere : Plecarea 
a doua zi la orele 7. sosirea la 
Bacău la 7,30, plecarea din 
Bacău la 7.55, sosirea la Bucu­
rești la 8,55. (Circulă și dumi­
nica).

BUCUREȘTI — ORADEA. 
Plecarea la 15,40, sosirea la O- 
radea la 17,40. La întoarcere : 
Plecarea a doua zi la 7, sosirea 
la București la 9. (Circulă șl du­
minica).

BUCUREȘTI — TIMIȘOARA 
ARAD. Plecarea la 17,35. sosirea 
la Timișoara la ora 19. Plecarea 
din Timișoara la 19,20, sosirea la 
Arad la 19,30. La întoarcere : 
Plecarea a doua zi la 6.30, sosi­
rea la Timișoara la 6.40. pleca­
rea din Timișoara la 8.05. sosi­
rea la București la 8,30. (Circu­
lă și duminica).

BUCUREȘTI — DEVA. Ple­
carea la orele 16,10, sosirea la 
Deva la 17.35. La întoarcere : 
Plecarea a doua zl din Deva la
6.30. sosirea la București la 7,55. 
(Circulă si duminica).

BUCUREȘTI — CRAIOVA — 
TIMIȘOARA. Plecarea la 16.55, 
sosirea la Craiova la 17,35, ple­
carea din Craiova la 18, sosirea 
la Timișoara la 18,55. La întoar­
cere : Plecarea a doua zi la 7. 
sosirea la Craiova la 7.55, ple­
carea din Craiova la 8,10. sosirea 
la București la 8.50. (Circulă și 
duminica).

BUCUREȘTI — CONSTANTA. 
Plecarea în fiecare zi la 21,30, 
sosirea la Constanta la 22,15. La 
întoarcere : Plecarea din Con­
stanța luni, miercuri și vineri 
la 5,15, sosirea la București la 
6. Plecarea din Constanta : 
marți, joi și sîmbătă la 5.45. so­
sirea în București la 6,30. Ple­
carea din Constanta : duminică 
la 6,45, sosirea la București Ia
7.30.

CONGRESUL 
INTERNAȚIONAL 
AL APIMONDIEI

Participanții la cel de-al 
XX-lea Congres Internațional 
— Jubiliar al Apimondiei au 
făcut duminică o excursie pe 
Valea Prahovei. Ei au vizitat 
obiective de interes apicol, 
stațiuni climaterice și locuri 
istorice.

Luni,
lui au continuat în Sala Pa­
latului Republicii Socialiste 
România. Au fost dezbătute 
probleme actuale privind flora 
meliferă și polenizarea culturi­
lor agricole cu ajutorul albine­
lor.

După amiază referatele și 
discuțiile participanților au a- 
bordat probleme de 
apicolă.

în aceeași zi au 
comunicări privind 
produselor apicole 
peutică, concursurile organi­
zate cu prilejul Congresului 
și întîlnirile între asociații 
de apicultură și apicultori 
practicieni din diferite țări. 
(Agerpres).

lucrările Congresu-

economie

continuat 
folosirea 
în tera-
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De la agenția O. N. T. 
la vila din stațiune

(UiȚnare^dln^pao^o^La)

de Informații funcționează 
mal mult după-amiaza, cînd 
au loc de obicei plecările din 
stațiune. Or, știe oricine că și 
la sosire cetățenii au nevoie 
de relații și indicații. Cît pri­
vește rezolvarea unor cereri 
privind serviciile parțiale sau 
speciale, acestea, după păre- 
'rea interlocutorului nostru, 
trebuie să rămînă în seama 
conducerii întreprinderilor e- 
conomice din stațiune pentru 
că necesită competență și dis- 
cernămînt. Dar oare funcțio­
narii de la ghișeele biroului 
de repartizare nu trebuie să 
dea dovadă de aceleași cali­
tăți în exercitarea atribuțiilor 
pe care le au ?

— Ideal ar fi — ne spune 
tov. Drăgan — ca la elibera­
rea biletului de odihnă să se 
facă și nominalizarea repar­
tizării. Aceasta ar însemna o 
economie substanțială de timp 
și pentru cetățeni și pentru 
personalul din stațiuni, care 
s-ar putea concentra în direc­
ția ridicării nivelului servi­
ciilor oferite.

Ce se poate face însă pen­
tru nominalizarea reparti­
zării ?

Directorul adjunct al 
I.R.S.B.C.-Sinaia precizează că 
ea s-ar putea înfăptui avînd 
în vedere criteriile esențiale 
ce interesează pe cetățeni : 
gradul de confort, vila, eta­
jul, camera, numărul de 
paturi, cantina, care să fie 
cunoscute de beneficiar, în 
primul rînd de către O.N.T. 
Carpați, care are o pondere 
însemnată în relațiile cu în­
treprinderile balneoclimate­
rice.

Redăm mai jos părerea tov. 
CONSTANTIN BURLAN, di­
rectorul subunității Bușteni a 
I.R.S.B.C.-Sinaia.

— Nominalizarea ar fi bi­
nevenită, în special pentru 
cetățeni, care astfel ar con­
suma mult mai puțin timp cu 
rezolvarea problemelor legate 
de plecarea în concediul de 
odihnă Concentrarea la bene­
ficiarii direcți a atribuțiilor 
informative și de nominaliza­
re a repartizării ar duce la 
simplificarea substanțială a 
formalităților, acum duble —

la eliberarea biletului de o- 
dihnă și în stațiune.

în fiecare stațiune, 
altfel

PREDEAL. în această sta­
țiune, biroul de repartizare 
și-a împărțit ghișeele după 
beneficiari : C.C.S., O.N.T.,
celelalte foruri care efec­
tuează trimiteri la odihnă, va­
lorificări, în timp ce la Buș­
teni, împărțirea fusese pe ca­
tegorii de solicitanți: indivi­
duali, familiști, părinți cu 
copii.

După cîte se vede modul de 
repartizare diferă de la o sta­
țiune la alta, deși cele pe care 
le-am vizitat se află la mică 
distanță una de alta. Inițierea 
unui schimb de experiență ar 
fi, credem, util pentru a sta­
bili care dintre formele de 
lucru practicate este mai po­
trivită.

Referitor la reducerea for­
malităților tov. CONSTAN­
TIN CASAPU, șeful biroului 
de resort din Predeal, arăta :

— Să începem cu biletele 
de odihnă. Fiecare beneficiar 
le emite în alt fel. Dacă s-ar 
folosi un singur tip, s-ar ușu­
ra munca funcționarilor care 
lucrează cu aceste bilete. De 
pildă biletul O.N.T. cuprinde 
unele detalii inutile : vîrsta, 
profesia, adresa exactă.

La noi în stațiune, reparti­
zarea celor veniți la odihnă o- 
cupă de dimineața pînă seara, 
numeroși funcționari timp de 
cinci zile in fiecare serie. E 
lesne de închipuit ce volum 
de muncă e necesar pe lito­
ral unde o serie echivalează 
cu zeci de mii de persoane. 
Așa se face că problemele ca­
re într-adevăr cer o rezolvare 
în directă legătură cu condi­
țiile de cazare sau de hrană, 
anevoie se pot rezolva. Or, 
tocmai asupra lor cred că tre­
buie să se pună accentul. No­
minalizarea camerelor cu două 
paturi ar simplifica lucrurile.

De altfel trebuie să spun că 
nominalizarea se și practică, 
dar... numai la ocazii rare : de 
revelion, în zilele de sărbătoa­
re. Nu este deci imposibilă.

în completare, tov. ION 
FLORESCU, șef contabil la 

I I.R.S.C.-Predeal, ne-a spus :

înhumarea scriitorului Eusebiu Camilar
Duminică după-amiază a 

avut loc în Capitală înhuma­
rea scriitorului Eusebiu Cami­
lar, reprezentant de frunte al 
literaturii noastre, membru 
corespondent al Academiei 
Republicii Socialiste România.

La adunarea de doliu, care 
a avut loc la cimitirul Belu, 
erau prezenți academicieni, 
scriitori, alți oameni de cul­

tură și artă, numeroși cetă­
țeni ai Bucureștiului. Au 
luat cuvîntul scriitorii Radu 
Boureanu, Alecu Ivan-Ghilia, 
criticul literar Alexandru O- 
prea și Ion Căpitan, învățător 
din comuna natală a defunc­
tului — Udești, regiunea Su­
ceavă, care au adus un ultim 
omagiu scriitorului Eusebiu 
Camilar. (Agerpres).

Consfătuirea literară 
a studenților

Lucrările Consfătuirii literare 
a studenților oe se desfășoară la 
Sinaia, stnt urmărite cu Interes 
deosebit de cei aproape 200 de 
studenti, membri ai cenaclurilor 
literare din centrele universi­
tare ale tării. In primele două 
zile partiolpantil au dezbătut re­
feratul Comitetului Central al 
U.T.C. privind probleme ale ac­
tivității cenaclurilor literare 
studențești și a tinerelor talen­
te, experiența bună acumulată 
șl mijloacele prin care aceste 
cenacluri s-au făcut cunoscute 
și se bucură de prestigiu în via­
ta universitară. Printre altele, 
referatul oglindește faptul că în 
ultimul timp multi studenti pu­
blică frecvent creații orixinale, 
unii sînt autori de volume de 
versuri și proză, iar alții pregă­
tesc astfel de volume. La afir­
marea unor tinere talente o 
contribuție meritorie și-au a- 
dus-o cenaclurile literare din 
care fac parte peste 600 de ti­
neri. studenti care îndeplinln- 
du-și principala lor datorie, a- 
ceea de a învăța, și-an descope­
rit si vocația comunicării ar­
tistice.

Cei nrezenti au participat la 
nn recital de versuri, prezentat 
de un grup de actori ai teatre­
lor din București si intitulat 
„Dragostea de natrie, lupta 
poporului român pentru liberta­
te șl Independentă, oglindite în 
poezia românească".

Lucrările consfătuirii conti­
nuă. Ele se desfășoară pe secții 
de proză și poezie, Iar în cadrul 
concursului studenții prezintă 
lucrări proprii. (Agerpres).
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— O bază concretă pentru 
efectuarea nominalizării re­
partizărilor încă de la emite­
rea biletelor de odihnă există 
— delimitarea locurilor pe 
grade de confort. Impedimen­
te de ordin contabil, admi­
nistrativ, în general nu sînt, 
fiind vorba de trecerea ca a- 
tare a unor operații de la un 
for la altul.

★
Economisirea timpului cetă­

țeanului reprezintă unul din 
principalele criterii ale 
serviri de calitate. Fot

unei 
fi re­

duse formalitățile legate de 
petrecerea concediului în sta­
țiunile de odihnă ? Răspunsu­
rile interlocutorilor noștri de­
monstrează că există încă des­
tule resurse neutilizate. în 
vederea concretizării unor 
măsuri în consecință, supunem 
constatările noastre și propu­
nerile făcute spre analiza fo­
rurilor de resort — întreprin­
derile economice balneocli­
materice și conducerii O.N.T. 
Carpați.

CORNELIA PREDA

dului de mecanizare a opera­
țiilor, o mai mare mobilitate 
a forțelor de la un șantier la 
altul și deci realizarea unei 
productivități sporite. Aș vrea 
să mai arăt că pentru redarea 
celor 300.000 de hectare a- 
griculturii vor fi necesari 
57 500 000 m.c. de terasamente. 
în vederea realizării lor s-au 
luat toate măsurile pregăti­
toare.

PE VĂILE RÎURILOR 
ÎNSEMNATE SURSE
DE TERENURI ARABILE

ACTUALITATEA

INTERNAȚIONALA
Sesiunea Consiliului pentru comerț

și dezvoltare
Intervenția șefului delegației Republicii Socialiste România

de-
se

secări. De asemenea, se vor 
efectua lucrări importante în 
bazinele Olt, Prut, Argeș, Jiu, 
pe rîurile din Banat.

— Pe lingă îndiguiri și 
secări ce alte lucrări 
mai fac ?

— Prin lucrările de hidro­
ameliorații desigur nu trebuie 
să înțelegem numai efectuarea 
de diguri și desecări. în ca­
drul acestui complex se exe­
cută construcții de stații mo­
derne de pompare pentru e- 
vacuarea apei din incinte, de­
frișări de păduri, consolidări 
de maluri, rectificări de albii 
pe rîuri, canale, poduri și po­
dețe peste canale, treceri pes­
te diguri, instalații de teleco­
municații etc.

— După cum se vede, pe 
lingă obiectivul principal 
— acela de a reda agricul­
turii noi terenuri, lucră­
rile vor duce și la siste­
matizarea și înfrumuse­
țarea cursurilor 
din țara noastră.

— Fără îndoială că 
finală albiile rîurilor 
pe mari întinderi, 
foarte frumos Lucrările mo­
derne, instalațiile de comuni­
cație, creează posibilitatea ex­
ploatării lor cît mai rațional, 
fapt foarte semnificativ 
tru gradul de civilizație 
unei țări.

— Desigur, experiența 
mulată în Lunca Dunării 
va fi extinsă Ce ne puteți 
spune în acest sens ?

— Pe văile rîurilor vor lu­
cra aceiași oameni, care au

dovedit multă pricepere în 
Lunca Dunării, aceleași mași­
ni. Experiența cîștigată va fi 
folosită la maximum, iar or­
ganizarea muncii va fi per­
fecționată. Executarea lucrări­
lor se va face de unități spe­
cializate. Ele vor fi dotate cu 
mașini grele terasiere, cu 
screpere, buldozere, defrișoare 
etc. Această formă de organi­
zare permite o ridicare a gra-

— Efectuarea lucrărilor hi- 
droameliorative presupune 
o strînsă colaborare cu 
cadrele din sectorul a- 
gricol.

— Da. Una din problemele 
importante ce se situează în 
atenția tovarășilor din agri­
cultură și îndeosebi a celor 
de la secția fond funciar din 
Consiliul Superior al Agricul­
turii este aceea ca o dată cu 
proiectarea și executarea lu­
crărilor de hidroameliorații 
să fie proiectate și executate 
și lucrările de organizare a 
teritoriului pe raza respectivă, 
pentru ca terenurile recupe­
rate să beneficieze de toate 
condițiile optime de exploata­
re. Numai prin execuția în 
același timp a tuturor căilor 
de acces, a podurilor, a sec­
țiilor unităților, a construcții­
lor de tot felul investițiile își 
pot avea eficiența maximă.

rîurilor

în faza 
noastre, 

vor arăta

pen­
al

acu-

Cind comisia de recepție
• Mpune nota maximă
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riei se strecoară discret în altă 
încăpere lumina albă a tubului 
de neon, nici una dintre fami­
liile ce se vor muta acolo nu 
va fi...
doar ___ „ ,
care se vor muta în bucătăriile 
gata echipate cu mobilier, va 
avea oarecare spor de consis­
tență. Pentru că, pe de o par­
te, alinierea, pe același perete 
a chiuvetei, aragazului și ra­
diatorului, și pe de altă parte 
mascarea acestei „recuzite" 
culinare, prin mobilierul des­
pre care aminteam (plus dulă- 
pioarele și polițele suspendate 
pe același perete), toate aces­
tea la un loc demonstrează în 
ce fel se poate face economie 
de spațiu într-o bucătărie.

Două caracteristici ale 
cului C 3 mai sînt, după pă­
rerea noastră, obligatoriu a fi 
comunicate (fără a le nesocoti 
nici pe cele pe care nu le-am 
inventariat în rîndurile de 
față): fațadele și pereții casei

nedreptățită Poate 
bucuria gospodinelor,

blo-

scărilor finisate cu tencuială de 
mărgăritar (pietriș fin, rezistent 
la orice intemperie) și izolația 
fonică, mult îmbunătățită, gra­
ția dalelor flotante de P.F.L. 
poros bituminat, care se așea­
ză sub stratul de parchet.

Acest nou experiment, pe 
sfîrșite, în prima fază la blocul 
C 3, constituie un alt argument 
al posibilităților felurite ce se 
pot aborda, pentru sporirea 
confortului și esteticii noilor 
locuințe, fără costuri mari : Să 
ia aminte proiectanfij ! Și rea­
lizarea blocului C 3 mai 
seamnă că, într-adevăr, 
structorii din Bacău nu consi­
deraseră a fi epuizat surplu­
sul de confort și frumusețe al 
apartamentelor, o dată cu e- 
xecuțio blocului A 5 de lingă 
Parcul Libertății. Vedeți deci 
tovarășe vicepreședinte Ale­
xandru Bucur, că nu aveați nici 
un motiv să vă supărați dacă 
acum un an și jumătate vă în­
trebam : „De ce, exceptional ?"

VIORICA CIORBAGIU

în-
con-

GENEVA 30. — Corespon­
dentul Agerpres, H. Liman, 
transmite: Incepînd de luni, 
în cadrul Comitetului ad-hoc 
al sesiunii Consiliului pentru 
comerț și dezvoltare se exa­
minează 
piețe de 
deosebi, 
scăderea 
sesiunea 
ții celor 51 de națiuni membre 
ale Consiliului continuă să 
studieze măsurile luate pînă 
în prezent pentru aplicarea 
rezoluției care prevede ajuto­
rarea țărilor în curs de dez­
voltare, votată de conferință 
anul trecut.

în ședința de luni, delegații 
Filipinelor, R.A.U. și Congo 
(Leopoldville) au subliniat în­
deosebi faptul că dezechili­
brul care dăinuie la repartiția 
bogățiilor lumii provoacă a- 
gravarea situației economice a 
țărilor în curs de dezvoltare.

Șeful delegației române, 
prof. Mihail Hașeganu, refe- 
rindu-se la modul cum au fost 
puse în aplicare principiile e- 
laborate și aprobate de prima 
Conferință a Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare, 
a arătat că scăderea prețuri­
lor unor materii prime are 
consecințe catastrofale asupra 
comerțului exterior al unui 
mare număr de țări în curs de 
dezvoltare.

Vorbitorul a amintit că Ro­
mânia a sprijinit măsurile și 
ideile menite să asigure pe 
piețele mondiale accesul și 
stabilitatea mărfurilor expor­
tate de țările aflate într-un

situația principalelor 
materii prime și, în- 
situația creată de 
cursului la cacao. In 
plenară, reprezentan-

Succesul

proces de dezvoltare și de di­
versificare a economiilor lor 
naționale. El a subliniat că a- 
eeasta presupune măsuri con­
crete de reducere a taxelor 
vamale, de abolire a contin- 
gentării și eliminare a obsta­
colelor și discriminărilor de 
orice natură. Delegatul român 
s-a pronunțat în favoarea a- 
cordurilor multilaterale asu­
pra diferitelor produse și a re­
levat eficiența acordurilor co­
merciale pe termen lung pen­
tru stabilizarea piețelor și 
sporirea schimburilor interna­
ționale.

Vorbitorul a arătat că Ro­
mânia dezvoltă relații econo­
mice cu toate statele, indife­
rent de sistemul lor social, pe 
baza avantajului reciproc, fără 
condiții politice, restricții sau 
discriminări, punînd la baza 
politicii sale externe princi­
piile suveranității și indepen­
denței naționale, ale egalității 
în drepturi și neamestecului 
în treburile interne — princi­
pii înscrise și în actul final al 
primei Conferințe pentru co­
merț și dezvoltare. Declarîn- 
du-se pentru extinderea rela­
țiilor economice între Est și 
Vest și aplicarea generalizată 
a clauzei națiunii celei mai 
favorizate, șeful delegației ro­
mâne a încheiat spunînd că 
guvernul României acordă o 
atenție deosebită adoptării de 
către O.N.U. a unei Carte con- 
ținînd principiile relațiilor e- 
conomice internaționale și 
consideră că principiul uni­
versalității trebuie aplicat în 
întreaga activitate a Confe­
rinței și organelor sale.

expoziției
de artă decorativă și aplicată 

românească de la Moscova
MOSCOVA 30. — Corespon­

dentul Agerpres, S. Podină, 
transmite: Expoziția de artă 
decorativă și aplicată româ­
nească, deschisă la muzeul po­
litehnic din Moscova, se bu­
cură de o bună apreciere din 
partea publicului moscovit 
iubitor de frumos.

„Lumea fermecată a unor 
obiecte minunate — scrie, 
printre altele, Grigori Anisi­
mov în ziarul „Izvestia" din 
30 august — se dezvăluie în 
fața vizitatorului... Expona­
tele nu sînt numeroase dar 
fiecare dintre ele e un zbor al 
fanteziei. Ca o adevărată gră­
dină primăvăratică înfloresc 
covoarele lucrate de mînă,

tot felul de țesături, gobeli- 
nurî, panouri decorative. Cît 
de poetică poate fi sticla! 
Contopind toate culorile curcu­
beului, decorată cu arabescuri 
fantastice, ea începe deodată 
să „cînte" în cele mai neaș­
teptate îmbinări de tonuri 
calde. Arta decorativă con­
temporană a ajuns la același 
nivel cu arta plastică, cu gra­
fica. sculptura, pentru că își 
întărește tot mai mult legă­
turile cu arhitectura, cu viața 
de toate zilele, cu industria. 
Maeștrii români care și-au tri­
mis lucrările la Moscova ur­
măresc un țel și anume ca fie­
care obiect să fie util și fru­
mos".

Vești din Uniunea
Reconstrucția canalului 

navigabil Baltica — 
Marea Albă

A început reconstrucția Ca­
nalului navigabil Marea Bal­
tică—Marea Albă, care trece 
prin fluviile Neva și Sviri, 
precum și prin lacurile La­
doga și Onega. Reconstrucția 
canalului cu lungimea de 227 
km, construit în urmă cu 32 
de ani, se face după proiec­
tele unor specialiști din Le­
ningrad. Lucrările prevăd 
transformarea celor 19 ecluze, 
construite inițial din lemn, în 
ecluze din beton și beton ar­
mat. Noile porturi vor permite 
trecerea mai rapidă a navelor 
într-un sens și celălalt, iar na­
vigația va fi ușurată prin a- 
dîncirea și îndreptarea în 
unele locuri a șenalului.

Conductă de gaze lunga 
de 4 000 km

Pe malul 
Amu-Daria 
primă parte a conductei de 
gaze 
centrală 
lungime 
de km. 
mentată

sting al fluviului 
a fost instalată o

Asia Centrală—partea
a U.R.S.S., a cărei 

totală va fi de 4 000 
Conducta va fi ali- 
de uriașele rezerve

gaze naturale descoperite 
pustiurile Kzîlkum și Ka-

de 
în 
rakum. Prin conducta de gaze 
Buhara—Ural, care anul a- 
cesta va intra în funcțiune cu 
întreaga sa capacitate, vor fi 
transportate anual pînă la 20 
miliarde mc de gaze, iar pe 
noua linie — de 5—6 ori mai 
mult.

Un nou tip de laminor
Colaboratorii Institutului u- 

nional de cercetări științifice 
în domeniul construcției de 
mașini metalurgice au elabo­
rat proiectul unui laminor 
destinat producției de bur- 
ghiuri, care poate înlocui 
20 de mașini de frezat.

La noua mașină laminarea 
se efectuează cu ajutorul a 
patru cilindri de laminare per- 
mițînd obținerea de burghiuri 
de orice dimensiuni de la 1,8 

Datorită noului 
face o economie 
30 la sută.

la 15 mm. 
procedeu se 
de metal de

de mareGrîu 
productivitate

R.S.S. Armeană a fostîn
obținut noul soi de grîu de 
toamnă „Eritroleukon-12“, cu 
o productivitate atingînd 40—

Mai multe țări cer înscrierea 
problemei restabilirii drepturilor 
R.P. Chineze la O.N.U. pe ordinea 

de zi a viitoarei sesiuni 
a Adunării Generale

NEW YORK 30 (Agerpres). 
Misiunile permanente la 
O.N.U. ale Albaniei, Algeriei, 
Burundi, Cambodgiei, Congo 
(Brazzaville), Cubei, Ghanei, 
Guineei, Mali și României au 
cerut înscrierea pe ordinea de 
zi a celei de-a XX-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U., 
care se va deschide la 21 sep­
tembrie, a problemei restabi­
lirii drepturilor legitime ale 
R.P. Chineze în Organizația 
Națiunilor Unite.

k k

CAPE KENNEDY 30 (Ager­
pres). — Cosmonauții ameri­
cani Charles Conrad și Gor­
don Cooper au sosit luni după- 
amiază la Cape Kennedy, lo­
cul de unde la 21 august s-a 
lansat nava cosmică „Gernini- 
5“, la bordul căreia au efec­
tuat zborul de aproape opt 
zile. Aici cosmonauții vor fi 
supuși unor controale medi­
cale minuțioase. Imediat după 
ce au fost scoși din cabina 
spațială „Gemini-5“ în apele 
Oceanului Atlantic, cei doi 
cosmonauți au fost transpor­
tați pe bordul navei port­
avion „Lake r- ----
Consultați de medicul 
principal, Charles Berry, s-a 
constatat că, în ciuda zboru­
lui îndelungat, starea sănătă­
ții lor este satisfăcătoare, în- 
registrîndu-se' numai simpto- 
me de hipotensiune caracteri­
zate printr-o slăbire a pulsu­
lui și o creștere a ritmului 
bătăilor inimii. Specialiștii 
consideră că aceasta este o 
urmare firească a perioadei 
îndelungate de ședere în Cos­
mos în stare de imponderabi­
litate.

într-o conferință de presă, 
ținută la centrul de cercetări 
spațiale de la Houston (Te­
xas), dr. George Miiller, di­
rectorul programelor zboruri­
lor N.A.S.A. cu echipaje 
umane, a declarat că zborul 
lui „Gemini-5“ constituie „un 
minunat exemplu de călătorie 
cosmică". Specialiștii 
ciază că obiectivul 
urmărit de N.A.S.A., 
efectuării unui zbor 
durată similară cu 
unei călătorii de la Pămînt 
Lună și înapoi, a fost reali­
zat.

Champlain".
1 lor

apre- 
principal 
acela 
avînd 
aceea

al 
o 
a 
la

Sovietică
50 chintale la hectar. Inițial, 
acest soi prezenta dezavanta­
jul că tulpinele lungi ale plan­
telor erau adesea culcate la 
pămînt sub greutatea spicelor 
grele și voluminoase. De aceea, 
s-a folosit metoda semănării 
în comun a acestui soi cu cu­
noscutul soî de grîu „Bezos- 
taia-l“, care are tulpină scurtă 
și rezistentă. Metoda a dat 
rezultate excepționale — 70 
chintale la hectar.
Aparat pentru controlul 

dezvoltârii plantelor
La Institutul de agrofizică 

din Leningrad a fost construit 
un aparat care funcționează 
pe bază de semlconductori și 
care, instalat în serele cu aco­
periș din polietilenă contro­
lează în permanență toate e- 
tapele dezvoltării plantelor și 
stabilește automat, cu mare 
precizie, regimul de lumină 
și temperatură și reacțiile 
plantelor la acesta. Noul apa­
rat poate fi utilizat în contro­
lul dezvoltării oricărei plante. 
Pe baza informațiilor furni­
zate de aparat, legumicultorii 
pot reglementa microclimatul 
și pot modifica la nevoie con­
dițiile de mediu.
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Portul Novorosiisk denumit poarta maritimă a Caucazului de nord, primește na­
vele multor țări ale lumii. De la începutul anului aici au intrat nave din 38 de țări.

In fotografie : încărcarea motonavei „Partizan Bonuvir" în dana portului
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Puternice demonstrații 

împotriva regimului 
de la Saigon

In cîteva rinduri

S/^IGON 30 (Agerpres). — 
Dupa\ marea demonstrație an­
tiguvernamentală desfășurată 
dumin'tcă în orașul Hue, la 
oare au' participat peste 4 000 
de persoane, luni a avut loc 
o manifestație asemănătoare 
la Da Nfansg, principala bază 
militară Aeriană americană 
din Vietnatmul de sud. Peste 
1 000 de persoane, în majori­
tate studenți, au manifestat pe 
străzile localității, purtînd 
pancarte pe care erau scrise 
lozinci în care se cerea înlă­
turarea regimului militar și 
destituirea generalului Nguyen 
Van Thieu, președintele Con­
siliului național. Demonstran­
ții au chemat la grevă gene­
rală, în semn de protest îm­
potriva regimului militar.

Al 500-lea avion american doborît 
deasupra teritoriului R. D. Vietnam
HANOI 30 (Agerpres). — La 

30 august, înaltul Comanda­
ment al armatei populare 
vietnameze a dat publicității 
un comunicat în legătură cu 
doborîrea de către forțele an­
tiaeriene ale R.D. Vietnam în 
cursul raidurilor de bombar­
dament din ultimele zile a ce­
lui de-al 500-lea avion ameri­
can.

în comunicat se reafirmă, 
printre altele, hotărîrea ne­
clintită a poporului vietnamez 
„de a continua lupta atît timp 
cît un singur soldat american 
se va mal afla pe teritoriul 
țării. Poporul întregii țări, se

Tratativele dintre conducătorii
U.R.S.S.

MOSCOVA 30 (Agerpres). 
Luni au continuat, la Krem­
lin, tratativele dintre L. Brej- 
nev, A. Kosîghin, A. Mikoian 
și Gamal Abdel Nasser. Agen­
ția TASS relatează că, în tim­
pul tratativelor de duminică 
și de luni dintre conducătorii 
sovietici și președintele R.A.U., 
în centrul atenției a fost si­
tuația internațională și dez-

Scăderea 
de aur al

WASHINGTON 30 (Ager­
pres). — Banca federală de 
rezerve a S.U.A. a anunțat că 
rezervele americane de aur au 
scăzut în luna iulie cu 80 mi­
lioane de dolari. Totalul scur­
gerii de aur american în 
străinătate înregistrat în pri­
mele șapte luni ale anului este 
evaluat la suma de 1,502 mi­
liarde dolari. Se reamintește 
că în cursul întregului an 1964 
această scurgere de dolari a 
fost de 125 milioane dolari.

Vulturul american, greu rănit în urma înfrîngerilor sufe­
rite în Vietnamul de sud, face astfel bilanțul discuțiilor 
contradictorii din presa Statelor Unite: „Doctorul 
Lippmann cere să-l amputez, dar doctorul Alsop cere 
să-mi mai fac niște injecții". (Desen de Maudling din 

New York Herald Tribune).

SAIGON 30 (Agerpres). — 
Duminică și luni au fost sem­
nalate noi lupte în Vietnamul 
de sud. în delta fluviului 
Mekong, anunță agenția Reu­
ter, forțe ale partizanilor au 
întreprins cinci atacuri. Ei au 
zdrobit rezistența a două 
avanposturi guvernamentale, 
pe care le-au atacat cu arme 
ușoare. Pe o rază de 70 km 
în jurul Saigonului s-au pro­
dus două puternice ciocniri 
între patrioți și trupe ale gu­
vernului. La Kien Tuong, pa- 
trioții au ocupat două posturi 
guvernamentale. Pierderile ce­
lor două garnizoane sînt „des­
tul de grele" (A.F.P.). Alte 
lupte menționate de agențiile 
de presă s-au desfășurat în 
jurul capitalei districtului 
Phuoc Long (200 km sud-est 
de Saigon).

subliniază în comunicat, este 
hotărît să înfăptuiască cu 
orice preț țelurile sale mărețe 
— apărarea Vietnamului de 
nord socialist, eliberarea Viet­
namului de sud, reunificarea 
țării".

în aceeași zi, președintele 
Ho Și Min a felicitat forțele 
armate vietnameze din pro­
vincia Du Nghe, care au par­
ticipat la doborîrea celui 
de-al 500-lea avion american.

Printr-un decret au fost 
conferite ordine unităților Ar­
matei populare vietnameze și 
provinciilor din nordul Viet­
namului, care s-au evidențiat 
în aceste lupte.

și R.A.U.
voltarea continuă a relațiilor 
dintre U.R.S.S. și R.A.U.

în după-amiaza zilei de 30 
august, ambasadorul R.A.U. 
la Moscova. Mohamed Morad 
Galeb, a oferit o recepție în 
cinstea președintelui Nasser. 
Din partea sovietică au parti­
cipat L. Brejnev, A. Kosîghin, 
A. Mikoian și alte persoane 
oficiale. Gamal Abdel Nasser 
și Anastas Mikoian au rostit 
cuvîntări.

rezervelor 
e S. U. A.

Pierderile din rezervele de 
aur ale S.U.A. în cursul lunii 
iulie au fost într-adevăr mai 
mici decît cele înregistrate în 
alte luni ale anului dar, în 
luna iunie acestea au atins ni­
velul de 313 milioane dolari, 
în raportul Băncii federale de 
rezerve se explică că această 
sumă s-ar datora și celor 259 
milioane de dolari vărsați de 
S.U.A. Fondului Monetar In­
ternațional
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Nu-i pictură modernistă...
Sînt opt mii de mașini care înseamnă douăzeci și șase de mii de muncitori fără lucru și trei sute de șoferi în 
grevă. Imaginea a fost luată la o întreprindere a uzinelor Ford din Anglia care, profitînd de greva șoferilor ce 
transportă mașinile la livrare, și-a încetat întreaga activitate pe timp de 12 zile. După aceea, conform ordine­
lor primite de la Fordul american (Detroit), uzinele vor lucra doar 4 zile pe săptămînă, cu scăderea corespun­
zătoare a salariilor, pentru a nu concura pe piețele vest germane și americane mașinile Ford produse de între­

prinderile americane.

CRIZA POLITICĂ DIN GRECIA CONTINUĂ
Presa și agențiile străine despre

După ce guvernul Tsirimokos a eșuat în obținerea 
învestiturii, situația politică din Grecia a ajuns din nou 
în impas. In Grecia și în alte țări, ziarele consacră 
articole și relatări asupra evoluției evenimentelor de la 
Atena, după votul de sîmbătă seară. Ce rezervă ac­
tuala fază de consultări și tatonări urmează să se 
vadă în zilele următoare.

Trăgînd concluziile perioadei 
încheiate sîmbătă noaptea, or­
ganul Uniunii de centru, To 
Vima, este de părere că solu­
ția crizei nu poate fi adusă 
decît de un guvern condus de 
Papandreu. „S-a dovedit — 
scrie ziarul — că nici măcar 
din punct de vedere moral alt 
guvern nu se poate sprijini pe 
parlamentul actual". Combă- 
tînd • argumentele aduse în 
parlament de lideri de dreapta 
și de centriștii dizidenți, cum 
că organizarea unor alegeri 
n-ar avea condițiile necesare, 
din cauza tensiunii existente în 
țară, To Vima apreciază că 
„alegerile ar produce nu ten­
siune, ci o legitimă luptă între 
partide, luptă care, chiar in­
tensă fiind, ar constitui o puri­
ficare și ar fi preferabilă men­
ținerii unei soluții ciuntite. 
Dacă regele dizolvă Camera 
și proclamă alegerile, continuă 
ziarul, el va acționa în confor­
mitate cu puterea sa constitu­
țională și, automat, se va pro­
duce o destindere".

Un raport controversat...
In obișnuitul său raport a- 

nual, dat publicității la Wa­
shington, Fondul Monetar In­
ternațional sprijină indirect 
tezele S.U.A. în disputa fran- 
co-americană privind actualul 
sistem monetar al lumii capi­
taliste. Astfel, în raport se a- 
rată că „sistemul monetar in­
ternațional, așa cum este el 
astăzi, e suficient pentru a 
permite un studiu calm și 
nepătimaș al posibilităților de 
a-1 modifica și îmbunătăți". 
Or, aceasta este poziția ofi­
cială a Statelor Unite, în timp 
ce Franța consideră că siste­
mul monetar în vigoare, favo- 
rizînd în mod considerabil do­
larul și lira sterlină, este 
structurai defectuos, fiind ne­
cesare transformări corespun­
zătoare. Este interesant însă 
de arătat că la noua luare de 
atitudine a F.M.I. nu s-au ra­
liat un număr de directori e- 
xecutivi; nu s-a precizat care 
dintre directorii executivi au 
fost împotrivă dar este evi­
dent că între ei se numără, 
în primul rînd, reprezentanții 
francezi.

In susținerea poziției sale, 
raportul F.M.I. a emis și opi­
nia că în momentul de față 
nu ar mai fi nevoie urgentă 
de noi lichidități internațio­
nale. Reamintim că problema 
insuficientei lichidități care să 
susțină Schimburile comercia­
le internaționale în continuă

Referindu-se la chestiunea a- 
legerilor, ziarul Avghi conside­
ră că aceasta este singura so­
luție: „Singura rezolvare — a- 
rată Avghi — este să ne adre­
săm poporului. încrederea po­
porului în democrație și victo­
ria lui constituie o înfrîngere 
a forțelor reacțiunii (...)... Acum 
nu mai există decît o soluție : 
alegeri imediate".

Ziarul Eleftheria, organ al 
centrului care devenise purtă­
torul de cuvînt al mișcării îm­
potriva lui Papandreu, mar­
chează acum o modificare în 
poziția sa, cerînd „încetarea 
diferendului" între palat și Pa­
pandreu. Referindu-se la de­
clarația prin care liderul Uniu­
nii de centru accepta ca ter­
menul de 45 de zile, prevăzut 
de constituție pentru pregătirea 
alegerilor, să fie prelungit cu 
30 de zile, adică pînă la 15 
noiembrie, Eleftheria scrie : 
„După declarațiile (...) Iui Pa­
pandreu, regelui i se prezintă, 
în mod cert, prilejul de a înde­
plini o acțiune constituțională

dezvoltare a constituit punc­
tul de plecare a numeroase­
lor controverse privitoare la 
actualele rînduieli monetare. 
Dar raportul — care se refe­
ră la perioada ce s-a încheiat 
la 30 aprilie 1965 — recu­
noaște totodată că în primul 
semestru al acestui an rezer­
vele monetare ale lumii capi­
taliste au înregistrat din nou 
o scădere de 800 milioane do­
lari, ceea ce poate constitui 
indiciul unei tendințe de a- 
gravare a insuficientei lichidi­
tăți internaționale.

Se consideră că concluziile 
raportului sînt menite să ușu­
reze într-o oarecare măsură 
misiunea ministrului de fi­
nanțe al S.U.A., Fowler, care 
și-a început duminică turneul 
vesteuropean purtînd tratati­
ve la Paris cu ministrul fran­
cez de finanțe d’Estaing, în 
legătură cu conferința mone­
tară internațională propusă 
de Statele Unite dar neaccep­
tată de Franța decît în anu­
mite condiții.

Reamintim că în cadrul
consiliului
F.M.I. fiecare

guvernatorilor 
stat membru

are dreptul la un număr de 
voturi proporțional cu parti­
ciparea sa financiară, numă­
rul de voturi al Franței fiind 
cu mult mai mic decît cele 
de care dispun Statele Unite 
și Marea Britanie.

implicațiile eșecului în

creatoare. (...). Regele trebuie 
să examineze această propu­
nere și să vadă dacă este rea­
lizabilă", subliniază ziarul di- 
zidenților centriști, prevăzînd, 
totodată, că va fi convocat 
consiliul de coroană.

Tntr-o dare de seamă asupra 
situației politice din Grecia 
după căderea guvernului Tsiri­
mokos, agenția France Presse, 
apreciind că criza „a devenit 
de o gravitate excepțională", 
consideră că impasul politic 
este acum „total", deoarece nu 
se știe dacă organizarea ale­
gerilor va fi acceptată la pa­
lat. La acestea se adaugă, po­
trivit agenției, „problemele pe 
care le pune situația economi­
că și financiară (...) care cer 
formarea rapidă a unui guvern 
puternic". .„După eșecul lui 
Novas și Tsirimokos, apreciază 
France Presse, totul arată că o 
nouă tentativă în această di­
recție ar avea aceeași soartă. 
Este acum limpede că în parla­
mentul actual nimic nu se poa­
te face fără acordul lui Pa­
pandreu".

Pentru trimisul special al zia­
rului italian Corriere della 
Serra, „cerul politic al Greciei 
se înfățișează mereu mai ne­
gru. Pesimiștii — scrie ziarul 
— au ajuns chiar să observe 
umbra unui general".

Conferință internațională 
consacrată 

aspectelor economice 
ale dezarmării

OSLO 30 (Agerpres). — Du­
minică s-au deschis la Oslo 
lucrările unei conferințe in­
ternaționale consacrată aspec­
telor economice ale dezarmă­
rii generale. La conferință 
participă oameni de știință 
din numeroase țări și repre­
zentanți ai O.N.U.

Lucrările au fost deschise 
de Halvard Lange, ministrul 
afacerilor externe al Norve­
giei. El a arătat că unul din 
scopurile conferinței este acela 
de a pune capăt mitului con­
form căruia „dezarmarea unei 
țări nu se poate face fără să 
se răsfrîngă asupra activită­
ții economice". în rapoartele 
prezentate de reprezentanții 
Marii Britanii, Cehoslovaciei 
și Uniunii Sovietice se arată 
că în întreaga lume cheltuie­
lile anuale pentru înarmare 
s-au ridicat la peste 180 de 
miliarde de dolari.

Participanții la conferință 
care va dura pînă la 1 septem­
brie, studiază diferitele forme 
pe care le va putea lua colabo­
rarea între Est și Vest, îndeo­
sebi în domeniul cercetării 
științifice și al producției in­
dustriale.

parlament al guvernului Tsirimokos

Ziarul francez Le Figaro, la 
rîndul său, se întreabă ; „Vom 
vedea iar vreme de săptămîni 
jocul consultărilor la palat și 
tururile de pistă (...) în emici- 
clu" (culuarele parlamentului) ?

„Rămîne de știut dacă regele 
și mai ales armata vor accep­
ta să încerce o nouă experien­
ță de genul acesta care, după 
ce ar da speranțe, ar sfîrși și 
ea printr-un impas. Există te­
meri cu privire la o ieșire (din 
criză) mai brutală", (sublinierea 
aparține ziarului).

într-o dare de seamă a tri­
misului său special, ziarul Le 
Monde, considerînd consecin­
țele căderii guvernului Tsirimo­
kos, scotea în evidență trei al­
ternative de rezolvare a crizei 
dar arăta totodată că în 
cercurile politice de la Atena 
părerile asupra șanselor sînt 
împărțite.

„1) Un guvern de dreapta 
ar fi boicotat de marea majo­
ritate a deputaților centriști 
chiar și de dizidenți care n-ar 
accepta să se discrediteze ast­
fel în fața electorilor lor;

2) Un minister de uniune na­
țională prezidat de un mem­
bru al E.R.E. (partid de dreap­
ta — n.n.) cum cere acum 
Canellopoulos — ar fi inaccep­
tabil pentru prietenii lui Pa­
pandreu (...) ;

3) Un guvern de serviciu în­

Alternativă
(Urmare din pag. 1)

mană (la N.A.T.O. — n.n.)... 
Republica Federală Ger­
mană nu trebuie să fie 
împiedicată a avea un cu­
vînt în chestiunile privind 
armele nucleare". Intr-o re­
latare din Bonn, New-York 
Herald Tribune apreciază 
comunicatul drept „o con­
cesie făcută de cancelarul 
Erhard poziției mai dure a 
lui Adenauer". Dar lucru­
rile nu s-au oprit aci. De­
clarațiile tari ale fostului 
cancelar au continuat și în 
cursul săptămînii trecute, 
pentru ca, la sfîrșitul ei, ac­
tualul cancelar, Erhard, să-i 
răspundă pe același fon, in 
cadrul unui interviu acor­
dat agenfiei D.P.A. : „Pro­
blemele privind securitatea 
R.F. Germane trebuie să fie 
evocate în fața aliafilor 
noștri occidentali, dar nu 
de o manieră agresivă ci 
în cadrul discuțiilor sin­
cere". Așadar, avem de-a 
face cu deosebiri de vederi 
în probleme de maniere și 
nu de concepție.

Dacă adăugăm că dife­
rențele dintre programele 
partidelor social-democrat 
de opoziție și democrat

• SUB AUSPICIILE O.N.U., 
LA BELGRAD S-A DESCHIS 
CONGRESUL MONDIAL AL 
POPULAȚIEI, la care participă 
circa 1 000 de delegați din 70 
de țâri. Din Republica Socialis­
tă România participă o dele­
gație în frunte cu Râvar loan, 
director general adjunct la Di­
recția centrală de statistică. Tn 
cadrul congresului vor fi au-' 
diate peste 480 de comunicări 
științifice care ’vor examina 
problemele populației pe scară 
mondială.

• LA 30 AUGUST A SOSIT 
IN IUGOSLAVIA, JANOS RA­
DAR, prim-secretar al C.C. ol 
Partidului Muncitoresc Socia­
list Ungar, cu soția, la invita­
ția lui losip Broz Tito, secretar 
general al Uniunii Comuniști­
lor din Iugoslavia, președintele 
R. S. F. Iugoslavia. El își va pe­
trece în Iugoslavia o parte din 
concediul ae odihnă.

Pe aeroportul din Liubliana 
oaspetele a fost întîmpinat de 
I. B. Tito și de alți conducători 
de partid și de stat iugoslavi.
• LA NIJMEGEN (OLANDA) 

A AVUT LOC AL ll-LEA CON­
GRES INTERNATIONAL DE 
STUDII HISPANICE, la care au 
participat peste 200 de spe­
cialiști (istorici literari, lingviști 
și istorici). Din România au 
participat acad, lorgu Iordan, 
vicepreședinte al Academiei și 
Marius Sala, cercetător princi­
pal al Institutului de lingvistică 
din București, care au prezen­
tat comunicări. Tn ședința ple­
nară acad, lorgu Iordan a fost 
ales, cu o mare majoritate de 
voturi, membru al biroului de 
conducere.
• GREVA MEDICILOR MEXI­

CANI S-A EXTINS IN TOATA 
ȚARA, cuprinzînd peste 15 000 

sărcinat cu organizarea alege­
rilor într-un termen mai mult 
sau mai puțin scurt (...) nu va 
fi acceptat de E.R.E. și palat. 
Regele Constantin pare că 
apreciază că o consultare 
populară nu-i de dorit pînă 
cel mai curînd la primăvară".

Le Monde arată, apoi, că 
anumiți politicieni de dreapta 
promovează o soluție extra­
parlamentară, adică o dicta­
tură de genul regimului Me­
taxas instaurat în 1935. Tntre- 
bîndu-l pe șeful grupului par­
lamentar al partidului E.D.A., 
lliu, ce părere are, acesta a 
declarat trimisului special al 
ziarului :

„După înfrîngerea din ale­
gerile anilor 1963 și 1964, 
dreapta aspiră să revină la 
putere prin orice mijloace. 
Cred totuși că e prea tîrziu 
pentru ea ca să impună o dic­
tatură, în fața mișcării popu­
lare în plină dezvoltare. Sînt 
convins — a adăugat lliu — 
că, pînă la urmă, se va reali­
za un compromis cu privire la 
constituirea unui guvern de 
serviciu care va organiza ale­
geri în cîteva luni. E.D.A. con­
sideră că consultarea ar trebui 
să aibă loc imediat dar păre­
rea noastră nu este împărtăși­
tă de liderii Uniunii de centru 
care sînt dispuși, ca și regele, 
să caute un teren de înțele­
gere asupra datei alegerilor".

creștin de guvernămînt sînt 
atît de mici incit, după cum 
afirma un ziar american, 
pot fi găsite, doar „ac­
cente diferite", și că liderul 
social-democrat Brandt își 
ocupă timpul liber spriji- 
nindu-l pe Adenauer în 
lupta împotriva lui Erhard, 
găsim pe deplin justificată 
întrebarea pusă de zia­
rul vestgerman Frankfurter 
Rundschau : ce este chemat 
să aleagă corpul electo­
ral ? Mai bine zis care este 
mult lăudata alternativă pe 
care o oferă în acest caz 
mecanismul democrației 
burgheze ?

Ziarul sus-citat exclama 
cu amărăciune : „Atît de 
multe întrebări, atît de pu­
ține răspunsuri". Intr-o a- 
semenea stare a lucrurilor 
nu trebuie văzută numai 
deficienta marilor partide 
vestgermane în a găsi răs­
punsurile așteptate de opi­
nia publică ci deficiența a 
însuși sistemului care permi­
te substituirea, escamota­
rea problemelor acute de 
interes general în gălăgia 
puternică, dar minoră, a 
disputelor electorale.

ȘTEFAN MUNTEANU 

cadre de specialitate din spi­
talele de stat și particulare. 
Purtătorul de cuvînt al Alianței 
medicale mexicane, Bernardo 
Castro Villagrana, a declarat 
la o conferință de presă că au 
fost închise cîteva spitale din 
Mexic și se fac pregătirile 
pentru închiderea altora. Gre­
viștilor li s-au alăturat mii de 
surori medicale, iar serviciile 
de Cruce Roșie și-au redus ac­
tivitatea. Medicii militari au 
primit dispoziția să acorde 
asistența cuvenită pocienților 
din spitalele civile.

• SUBSECRETARUL DE STAT 
AL S.U.A., GEORGE BALL VA 
AVEA MARȚI O ÎNTREVEDERE 
CU PREȘEDINTELE FRANȚEI, 
CHARLES DE GAULLE. Se pre­
cizează că această întrevedere 
are loc la cererea președinte­
lui Statelor Unite, Johnson și 
că vor fi discutate problemele 
relațiilor politice dintre cele 
două state, precum și proble­
mele monetare oare preocupă 
țările occidentale.

• TN ARGENTINA MAI 
MULT DE 970 000 DE MUNCI­
TORI NU AU DE LUCRU, se 
arată într-o declarație a Con­
federației Generale a Muncii,

• LA PRAGA A SOSIT O 
DELEGAȚIE A COMISIEI DE 
PRODUCȚIE Șl SCHIMBURI A 
ADUNĂRII NAȚIONALE FRAN­
CEZE. Tn timpul vizitei în Ceho­
slovacia, delegația va avea 
convorbiri cu deputați și repre­
zentanți ai vieții economice din 
Cehoslovacia. Scopul vizitei 
delegației franceze — sublinia­
ză C.T.K. — este de a lua cu­
noștință de posibilitățile extin­
derii în continuare a colaboră­
rii economice între Franța și 
Cehoslovacia.

• O LEGE PREVĂZÎND PE­
DEAPSA CU MOARTEA PEN­
TRU ASASINAREA PREȘEDIN­
TELUI S.U.A. a fost semnată de 
președintele Johnson. Această 
lege acordă jurisdicția acestor 
cazuri Curților federale, modi- 
ficînd prevederile de pînă 
acum ale legii care considerau 
asasinarea unui președinte 
drept crimă obișnuită, supusă 
jurisdicției statului în care ea 
a fost comisă și fiind pasibilă 
numai de pedepsele prevăzute 
de legislațiile statului respec­
tiv.

• MAREȘALUL TEIXEIRA 
LOTT VA CANDIDA, din 
partea partidelor de opoziție, 
în alegerile prezidențiale ce 
vor avea loc în Brazilia.

Marginalii
Nu numai 

din dragoste...
Presa americană semnala recent 

o vertiginoasă creștere a număru­
lui căsătoriilor Încheiate in State­
le Unite. Neobișnuitul „val matri­
monial’ a cuprins, in primul rînd, 
pe tinerii dintre 18 și 26 de ani 
și anume, din momentul în care 
președintele Johnson a anunțat (la 
28 iulie a.c.) sporirea recrutărilor 
In armată. „Este vorba, desigur, 
de dragoste — scria ironic New 
York Herald Tribune — dar In 
cele mai multe cazuri, cuvîntul 
dragoste, se scrie cu literele : 
V-l-E-T-N-A-M’.

Explicația nu e de natură... or­
tografică, ci rezidă în faptul că o 
măsură adoptată în septembrie 
1963, sub administrația Kennedy, 
acorda tinerilor căsătoriți, chiar 
și celor fără copii, un statut mili­
tar privilegiat, ei neputlnd 11 
mobilizați pentru a fi trimiși în 
Vietnam. „Multi dintre tineri re­
cunosc deschis — spunea un func­
ționar din Pittsburgh, de ta oficiul 
stării civile al ținutului Allegheny, 
citat de agenția U.P.I. — că se căsă­
toresc pentru a evita recrutarea... 
Unii dintre ei — a adăugat el — 
spun că ei consideră că Vietnamul 
nu este o cauză pentru care me­
rită să lupii'. Afirmațiile similare 
ale funcționarilor de Ia oficii ale 
stării civile din diferite regiuni ale 
S.U.A. sînt ilustrate de agenția 
amintită, prin cifre grăitoare : de 
pildă, la Salt Lake City numărul 
căsătoriilor a crescut cu 50 la sută, 
la Philadelphia cu 20 la sută, la 
Denver ele s-au dublat...

Proporțiile luate de acest feno­
men au atras atenția forurilor 
conducătoare americane și, în cele 
din urmă „marea cursă a căsăto­
riilor' — cum o denumea ziarul 
mai sus citat — s-a încheiat prin­
tr-un... „finiș' care merită atenție: 
printr-un decret al președintelui 
Johnson, privilegiile acordate de 
administrația anterioară au fost 
abrogate și tofi bărbații căsătoriți 
fără copii, în vîrstă de 19 pînă la 
26 de ani au fost asimilați cu ce­
libatarii, devenind, ca urmare, mo- 
bilizabili — excepție făcînd cei 
căsătoriți pînă în momentul intră­
rii în vigoare a decretului.

E, deci, ușor de înțeles de ce îri 
răstimpul dintre anunțarea acestei 
măsuri și intrarea ei în vigoare, 
în fata oficiilor de stare civilă de 
pe tot cuprinsul S.U.A., tinerii 
candidat! la căsătorii au iormat 
„cozi' imense, pentru „sprintul fi­
nal’..,
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